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Χαιρετισμός Διευθύντριας

Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση χαιρετίζω το εικοστό 
ένατο τεύχος του περιοδικού του σχολείου μας «Μαθητικός 
Απόπλους» και συγχαίρω θερμά όσους συνέβαλαν με 
οποιονδήποτε τρόπο στη δημιουργία του. 

Το περιοδικό μας είναι απόσταγμα συλλογικής και επίπονης 
προσπάθειας, που καταγράφει και προβάλλει τις δράσεις των 
μαθητών και μαθητριών του Γυμνασίου μας, εντός και εκτός 
σχολείου. Μέσα στις όμορφες σελίδες του, παρουσιάζεται 
η προσπάθεια που γίνεται στο σχολείο για προαγωγή της 
ανθρωπιστικής παιδείας, της αισθητικής αναζήτησης και της 
καλλιέργειας των πανανθρώπινων αξιών. Σε έναν κόσμο που 
αλλάζει συνεχώς, το σχολείο μας ενθαρρύνει την έρευνα και 
την καινοτομία, καλλιεργώντας παράλληλα αξίες, όπως ο 
σεβασμός, η συνεργασία και η υπευθυνότητα.

Μέσα από αυτό το εκφραστικό όργανο του σχολείου μας, 
δίνεται ευκαιρία να παρουσιαστούν οι συμμετοχές των μαθητών 
και μαθητριών μας σε διεθνή, ευρωπαϊκά ή άλλα εκπαιδευτικά 
προγράμματα, σε ημερίδες και συνέδρια, σε διαγωνισμούς, σε 
αθλητικές ή καλλιτεχνικές δραστηριότητες, καθώς επίσης, και 
επιλεγμένες δημιουργικές εργασίες τους. Όλα αυτά μαρτυρούν 
την ποιότητα του εκπαιδευτικού έργου που επιτελείται στο 
σχολείο μας. Το περιεχόμενο, η επιμέλεια και η καλαισθησία 
του είναι το αποτέλεσμα μιας συντονισμένης και συλλογικής 
προσπάθειας και εργασίας που μαρτυρεί ζήλο, όρεξη και 
μεράκι για δημιουργία.

Ευχαριστώ όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες που 
εργάστηκαν άψογα μαζί με τους καθηγητές και τις καθηγήτριές 
τους και εμπλούτισαν την έκδοση αυτή με τις εργασίες τους και 
γενικά συμμετείχαν σε διάφορες δραστηριότητες του σχολείου. 
Παράλληλα, θέλω να ευχαριστήσω θερμά, όσους συνέβαλαν 
στην έκδοση του περιοδικού μας: την Επιτροπή Εκδόσεων που 
εργάστηκε με προθυμία και υπευθυνότητα και ιδιαίτερα τις 
φιλολόγους κ. Μαρία Αντωνίου και κ. Έλενα Χριστοδούλου για 
την επιμέλεια της έκδοσης, τις καθηγήτριες Τέχνης κ. Ελεάνα 
Χρυσάνθου και κ. Μαρίνα Ζερβού για την εικαστική επιμέλεια 
του περιοδικού, καθώς και τη Β.Δ. κ. Χριστιάνα Σοφοκλέους 
για τη γενική επιμέλεια και ευθύνη. 

Η 29η έκδοση του περιοδικού μας γίνεται πραγματικότητα με 
την οικονομική συνδρομή του Συνδέσμου Γονέων, τον οποίο 
και θερμά ευχαριστούμε για την αγαστή συνεργασία.

Τέλος, εύχομαι στους τελειόφοιτους και στις τελειόφοιτές μας 
κάθε επιτυχία στη ζωή τους και να υλοποιήσουν όλα τα όνειρά 
τους. Το περιοδικό αυτό θα είναι ένα ενθύμιο των μαθητικών 
τους χρόνων και μετροφυλλώντας το, θα αναπολούν τις 
όμορφες στιγμές, που απόλαυσαν με τους συμμαθητές τους 
και τις συμμαθήτριές τους.

 Ευγενία Θεμιστοκλέους Γεωργιάδη,
Διευθύντρια 
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Χαιρετισμός Προέδρου Συνδέσμου Γονέων

Με ιδιαίτερη χαρά, χαιρετίζω την ετήσια έκδοση του μαθητι-
κού περιοδικού του Γυμνασίου Αρχαγγέλου Λακατάμειας, για 
το σχολικό έτος 2024-2025. 

Το περιοδικό αυτό είναι το αποτέλεσμα των προσπαθειών και 
της δημιουργικότητας των μαθητών και μαθητριών του σχολεί-
ου μας. Μέσα από τις σελίδες του, προβάλλονται οι σκέψεις 
και οι προβληματισμοί τους, ενώ παράλληλα, προωθείται η 
ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους και η επικοινωνία μεταξύ τους.

Εκ μέρους του Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων, θα ήθελα να 
εκφράσω τις θερμές ευχαριστίες μας προς τη Διευθύντρια και 
τη Διευθυντική Ομάδα, τους/τις Εκπαιδευτικούς και το Γραμ-
ματειακό Προσωπικό.

 Επίσης, ευχαριστίες θα ήθελα να εκφράσω προς τα μέλη του 
Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων για την πολύτιμη συνεισφορά 

και τον προσωπικό χρόνο που αφιέρωσαν για την υλοποίηση των 
δράσεων του Συνδέσμου κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

Ως Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων, θα θέλαμε να εκφρά-
σουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια στους/στις καθηγητές/κα-
θηγήτριες και στους/στις μαθητές/μαθήτριες που συνέβαλαν 
στη δημιουργία αυτού του περιοδικού.

Εύχομαι αυτό το περιοδικό να είναι ένα πολύτιμο ενθύμιο που 
όταν το ξεφυλλίζετε στο μέλλον, να αναπολείτε με νοσταλγία 
τις όμορφες στιγμές της μαθητικής σας ζωής στο Γυμνάσιο Αρ-
χαγγέλου.

Αγαπητά μας παιδιά,

μη σταματήσετε ποτέ να κυνηγάτε τα όνειρά σας και να θυμά-
στε ότι ο δρόμος προς την Ιθάκη είναι μακρύς, δύσκολος και 
επίπονος, γεμάτος Λαιστρυγόνες και Κύκλωπες, αλλά μην τους 
φοβηθείτε, γιατί τα εφόδια γνώσεων που αποκτήσατε και θα 
συνεχίσετε να αποκτάτε, θα τα έχετε βέλη στη φαρέτρα σας.

Καλή σταδιοδρομία! 

Μαρία Χρυσού, 
Πρόεδρος Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων,

Γυμνασίου Αρχαγγέλου Λακατάμειας
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ŨεƅƉŲƁβριοƇŨεƅƉŲƁβριοƇŨεƅƉŲƁβριοƇŨεƅƉŲƁβριοƇ

Μέλπω Χριστοφή Γ4
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ŨεƅƉŲƁβριοƇ

Πρώτη μέρα στο σχολείο
7 Σεπτεμβρίου: Πρώτη μέρα και οι αυλές των σχολείων πλημμύρισαν και πάλι με τις φωνές και τα γέλια των μαθητών και μαθη-
τριών. Η Διευθύντρια κ. Ευγενία Θεμιστοκλέους Γεωργιάδη και οι Καθηγητές του σχολείου καλωσόρισαν τους νέους μαθητές και 
υποδέχτηκαν τους παλιούς. Την ίδια μέρα πραγματοποιήθηκε η τελετή Αγιασμού από τους πατέρες Χαράλαμπο Νικολαΐδη και 
Νικόλαο Υφαντίδη.

Σχολικός
Αθλητισμός BeActive 

Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας 
Αθλητισμού BeActive ( 23-27/9/2024 ), οι 
μαθητές μας είχαν την ευκαιρία να λάβουν 
μέρος σε διάφορες δημιουργικές δράσεις 
και δραστηριότητες, με στόχο την ευαισθη-
τοποίηση σχετικά με τα πολλαπλά οφέλη 
της άσκησης. Συγκεκριμένα, πραγματο-
ποιήθηκαν παιχνίδια futsal και διαγωνισμοί 
survival. Οι μαθητές της Γ´ τάξης παρακο-
λούθησαν έναν αγώνα καλαθοσφαίρισης 
μεταξύ αθλητών με ειδικές ικανότητες της 
ομάδας του Κεραυνού Στροβόλου.
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ŨεƅƉŲƁβριοƇŨεƅƉŲƁβριοƇ

Εκλογές για ανάδειξη 
συμβουλίων τμημάτων 

και Κ.Μ.Σ. 
Στο σχολείο μας, στις 26 Σεπτεμβρίου, οι μα-
θητές και μαθήτριές μας προετοιμάστηκαν να 
γίνουν ενεργοί πολίτες μέσα από τη δημοκρα-
τική εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη των 
συμβουλίων τους.

Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο αποτελούν 
οι: Λουΐζα Καμίτση Γ2 (Πρόεδρος), Αυγή Στυ-
λιανού Γ3 (Αντιπρόεδρος), Σωτήρης Παντιώ-
ρας Γ2 (Γραμματέας), Στέφανος Κόκκινος Α3, 
Χρυσοβαλάντω Χριστοφίδου Β4, Σαμάρ Αλ 
Φαρούχ Α7, Μάρκος Ανδρέου Β1 (Σύμβουλοι). 
Εκλεγμένος Παιδοβουλευτής ο Ιλάριο Μαρτι-
νέλλι Γ5.

Επέτειος
Κυπριακής Ανεξαρτησίας 

Στο Γυμνάσιό μας πραγματοποιήθηκε με επι-
τυχία ενδοτμηματικός εορτασμός για την 1η 
Οκτωβρίου, ημέρα ανεξαρτησίας της Κύπρου. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι μαθητές 
μαζί με τους υπεύθυνους καθηγητές τους, εί-
χαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν μικρά 
βίντεο, απαγγελίες ποιημάτων και προβολές, 
τα οποία εστίασαν στους αγώνες των Κυπρί-
ων για την ανεξαρτησία τους από τη βρετανι-
κή κυριαρχία, το 1960. Ο εορτασμός ήταν μια 
ευκαιρία για τα παιδιά να γνωρίσουν καλύτερα 
το παρελθόν της χώρας μας και να τιμήσουν 
τους ήρωες που συνέβαλαν στην ελευθερία 
της Κύπρου.



ťκƉƓβριοƇ

Σιμώνη Κανελλίδου Β7



Διάλεξη από Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων
Στις 8 Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκε διάλεξη από τον κ. Αιμίλιο Ιωάννου, λειτουργό στο Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων με θέμα τη 
διαχείριση του νερού στην Κύπρο και την εξασφάλιση ποσότητας πόσιμου νερού μέσω των φραγμάτων, των αφαλατώσεων και 
άλλων πηγών. Τη διάλεξη παρακολούθησαν τα τμήματα Α3, Α5, Α7 και Α8 όπως και οι μαθητές που συμμετέχουν στο περιβαλ-
λοντικό πρόγραμμα «Χρυσοπράσινο Φύλλο».
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ťκƉƓβριοƇťκƉƓβριοƇ

Πρόγευμα Αγάπης 
Στο πλαίσιο της ενίσχυσης του πνεύματος αλληλεγγύης και 
κοινωνικής προσφοράς, το σχολείο μας διοργάνωσε στις 3 
Οκτωβρίου για ακόμη μία χρονιά, το “Πρόγευμα Αγάπης”. Τα 
έσοδα προσφέρθηκαν στο Ταμείο Πρόνοιας για τις ανάγκες 
των άπορων μαθητών και μαθητριών μας. Η πρωτοβουλία αυτή 
αποτέλεσε ένα όμορφο παράδειγμα κοινωνικής προσφοράς, 
ενσυναίσθησης και έμπρακτης αγάπης προς τον συνάνθρωπο.



Έρανος ΠΑΣΥΚΑΦ 
Με το σύνθημα «ΜΑΖΙ ΣΤΗ ΖΩΗ» πραγματοποιήθηκε και φέτος έρανος για την 33η εκστρατεία του Παγκύπριου Συνδέσμου Καρ-
κινοπαθών και Φίλων. Οι μαθητές, μέλη του Ερυθρού Σταυρού του σχολείου μας, με ενθουσιασμό πώλησαν κουπόνια και πέρα-
σαν με κουμπαρά απ’ όλες τις τάξεις και τον Καθηγητικό Σύλλογο. Συγκεντρώθηκε ένα αξιόλογο ποσό και παραδόθηκε σε μέλος/
εθελοντή του ΠΑΣΥΚΑΦ.

Μαθητικός Απόπλους 2024-202510

ťκƉƓβριοƇťκƉƓβριοƇ

Βιωματικά εργαστήρια
στο Πανεπιστήμιο 

Frederick
Την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου, οι μαθητές του 
τμήματος Α1 συνοδευόμενοι από την κ. Ιωάννα 
Πελοπίδα και τον κ. Γιάννη Τούμπα, καθηγητές 
Αγωγής Υγείας, είχαν την ευκαιρία να παρακο-
λουθήσουν βιωματικά εργαστήρια και διαδρα-
στικές ασκήσεις με προσομοιωτή στον χώρο του 
Πανεπιστημίου Frederick. Τα βιωματικά εργα-
στήρια διοργανώθηκαν από το Γραφείο Επιθεώ-
ρησης Αγωγής Υγείας (Οικιακής Οικονομίας) σε 
συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Frederick Λευ-
κωσίας και το Τμήμα Τροχαίας Αρχηγείου.



Λέσχη Ανάγνωσης 
Η ανάγνωση λογοτεχνικών βιβλίων προσφέρει πολλαπλά οφέλη τόσο για τα παιδιά όσο και για τους ενήλικες, καλλιεργώντας 
τη φαντασία, την κριτική σκέψη και τη συναισθηματική ανάπτυξη. Αναγνωρίζοντας την αξία της φιλαναγνωσίας, το σχολείο μας 
προωθεί την αγάπη για το διάβασμα, εκθέτοντας τους μαθητές σε ποικίλα έργα της ελληνικής και παγκόσμιας λογοτεχνίας. Στο 
πλαίσιο αυτής της προσπάθειας, οι μαθητές της πρώτης Γυμνασίου του τμήματος Α7 και η καθηγήτριά τους κ. Μαρία Ζαπίτη 
απολαμβάνουν τη φύση, καθώς διαβάζουν το λογοτεχνικό βιβλίο «Ο ψεύτης παππούς» της Άλκης Ζέη, εμβαθύνοντας στο περι-
εχόμενο και ανακαλύπτοντας νέους κόσμους μέσα από τις σελίδες του.
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Άγημα Σχολείου
Σημαιοφόροι- Παραστάτες
Στυλιανού Χριστίνα ΛΑΒΑΡΟ Γ5 
Διομήδους Αντιγόνη ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΗΜΑΙΑ Γ6 
Αντωνίου Έλενα ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΣΗΜΑΙΑ Γ2 
Τρόπης Παναγιώτης 1ος ΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ Γ4 
Κάττου Μιχάλια 2η ΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ Γ1 
Γιαννοπούλου Μαρία 3η ΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ Γ4 
Πολυκάρπου Χρίστος 4ος ΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ Γ1 
Χατζηλουκάς Αλέξανδρος 5ος ΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ Γ4 
Ιωαννίδου Χλόη 6η ΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ Γ6 
Σαββοπούλου Ελένη 7η ΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ Γ5 
Κωνσταντινίδης Ανδρέας 8ος ΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ Γ4 
Μιχαήλ Ανδρέας 1ος ΕΠΙΛΑΧΩΝ Γ6 
Θεοφάνους Γιάννης 2ος ΕΠΙΛΑΧΩΝ Γ5 

Μαθητικός Απόπλους 2024-202512
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Η Επέτειος 28ης Οκτωβρίου 1940 και η Γιορτή της Σημαίας
 Η 28η Οκτωβρίου είναι ημέρα γιορτής και περηφάνιας για όλους τους Έλληνες, καθώς μας υπενθυμίζει την αποφασιστικότητα 
και το θάρρος του έθνους απέναντι στην τυραννία. Το Γυμνάσιο Αρχαγγέλου τίμησε με έναν λαμπρό εορτασμό το ηρωικό έπος του 
1940, αποδίδοντας φόρο τιμής στους αγωνιστές που αντιστάθηκαν. Οι μαθητές, με πατριωτικό ενθουσιασμό, παρουσίασαν απαγ-
γελίες ποιημάτων, παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια, ζωντανεύοντας το ιστορικό «ΟΧΙ» των Ελλήνων απέναντι στον φασισμό.
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Ομαλή Μετάβαση 
από το Δημοτικό στο 

Γυμνάσιο
Στο πλαίσιο του Προγράμματος “Ομα-
λή Μετάβαση από το Δημοτικό στο 
Γυμνάσιο”, η Διεύθυνση και η Επιτρο-
πή Ομαλής Μετάβασης του Γυμνασί-
ου Αρχαγγέλου, πραγματοποίησαν την 
Τετάρτη, 30 Οκτωβρίου, ενημερωτική 
συνάντηση με τους γονείς/κηδεμόνες 
των μαθητών της Α΄ Τάξης. 

Μαθητικός Απόπλους 2024-202514
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«Ντύνομαι αλλιώς... για καλό σκοπό» 
H ομάδα Ερυθρού Σταυρού του σχολείου μας, μαζί με την Επιτροπή Μαθητικής Πρόνοιας, οργάνωσαν τη δράση «Ντύνομαι αλ-
λιώς... για καλό σκοπό». Η δράση πραγματοποιήθηκε στις 31 Οκτωβρίου με μεγάλη επιτυχία. Οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα 
να φορέσουν ρούχα της αρεσκείας τους δίνοντας ένα χρηματικό ποσό, για ενίσχυση της Μαθητικής Πρόνοιας του σχολείου μας.



ţοŲƁβριοƇţοŲƁβριοƇ

Αλέξανδρος Χρυσοστόμου Γ6
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Παζαράκι από την Επιτροπή Πρόνοιας 
Η Επιτροπή Πρόνοιας διοργάνωσε στις 7 Νοεμβρίου παζαράκι. Καθηγητές και μαθητές 
έφεραν αλμυρά και γλυκά, τα οποία πωλήθηκαν από μέλη της Επιτροπής Πρόνοιας για την 
ενίσχυση των άπορων μαθητών.

Εκδρομή Α΄ τάξης

1η Σχολική Εκδρομή
Στις 8 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε η πρώτη σχολική εκδρομή των μαθητών του σχολείου. Η Α΄ τάξη επισκέφθηκε το γραφικό 
χωριό των Λευκάρων, η Β΄ τάξη το μοναστήρι του Αγίου Γεωργίου του Αλαμάνου και ακολούθως την Ακτή του Κυβερνήτη, ενώ η Γ΄ 
τάξη επισκέφθηκε την εκκλησία του Αγίου Λαζάρου και στη συνέχεια πέρασε όμορφες στιγμές στην παραλία Μακένζι στη Λάρνακα.
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Εκδρομή Β΄ τάξης
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Εκδρομή Γ΄ τάξης



Σεμινάριο για τη χρήση των Drones
Στις 15 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε σεμινάριο για τη χρήση των Drones 
και του τρισδιάστατου εκτυπωτή από τον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου. Το 
σεμινάριο παρακολούθησε ομάδα μαθητών της Β΄ τάξης. 
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Επίσκεψη στη λίμνη του Μαγκλή και στο γραμμικό πάρκο Πεδιαίου 
Στις 14 Νοεμβρίου οι καθηγήτριες κ. Σύλβια Νικολάου (υπεύθυνη του τμήματος Α8) και η κ. Κωνσταντίνα Αποστολίδου (καθηγή-
τρια Βιολογίας) συνόδευσαν τους μαθητές με Μεταναστευτική Βιογραφία στη λίμνη Μαγκλή και στο γραμμικό πάρκο Πεδιαίου με 
σκοπό να εξερευνήσουν το φυσικό περιβάλλον γύρω από το σχολείο μας.
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Ημέρα μνήμης των Πεσόντων κατά την τουρκική εισβολή του 1974
και καταδίκης της ανακήρυξης του ψευδοκράτους στις 15 Νοεμβρίου

 Η κορύφωση των προσπαθειών για παγίωση των τετελεσμένων της εισβολής είχε συντελεστεί στις 15 Νοεμβρίου 1983. Το ψευ-
δοκράτος άνοιξε τα οδοφράγματα, χωρίς όμως να επιτρέπει την άνευ όρων διέλευση προς τα κατεχόμενα. Τα κατοχικά στρα-
τεύματα και ο εποικισμός είναι δύο ανυπέρβλητα εμπόδια για τη λύση του κυπριακού προβλήματος. Σήμερα, όλες ανεξαίρετα οι 
πολιτικές μας δυνάμεις μάχονται για την επίλυση αυτού του πολυδιάστατου προβλήματος εισβολής, κατοχής και καταπάτησης 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων ενός ολόκληρου λαού. Ας μην ξεχνάμε!
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Συμμετοχή στο Παγκύπριο Συνέδριο του Τμήματος Νέων
του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού

Οι μαθήτριες Μαρίνα Καρά, Παρασκευή Λάμπρου και Γεωργία Μουντούρη του Β6 συμμετείχαν στο Παγκύπριο Συνέδριο του Τμή-
ματος Νέων του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού με θέμα «Δημιουργώντας το Μέλλον: Tεχνητή Νοημοσύνη, Νεολαία και Κοινωνική 
Καινοτομία». Το Συνέδριο διεξήχθη στις 16 Νοεμβρίου στο Χenion Hign School, στο Παραλίμνι. Στόχος του Συνεδρίου ήταν να 
φέρει τους μαθητές κοντά στον εθελοντισμό και σε θέματα επικαιρότητας που τους αφορούν. 

Επέτειος Μνήμης και Τιμής στους φοιτητές
του Πολυτεχνείου 

Με ενδοτμηματική εκδήλωση τιμήθηκε η επέτειος του Πολυτεχνείου στις 18 Νοεμβρίου. «Εδώ Πο-
λυτεχνείο, εδώ Πολυτεχνείο…», μια ιαχή που έμεινε για πάντα χαραγμένη στο μυαλό και στην καρδιά 
όλων αυτών που έζησαν τα γεγονότα. Το ηρωικό εκείνο τριήμερο του Νοεμβρίου του 1973, ο Ελλη-
νικός λαός με πρωτοπόρους τους φοιτητές και τους μαθητές μάς δίδαξαν με τη θυσία και τον ηρω-
ισμό τους ότι η δημοκρατία για να καθιερωθεί, να συντηρηθεί και να αναπτυχθεί, χρειάζεται πολίτες 
με δυναμισμό, αγωνιστικότητα και τεράστια ψυχικά αποθέματα.
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SkillsCyprus 2024
Στο πλαίσιο του διαγωνισμού SkillsCyprus 2024 μαθητές από 
το σχολείο μας, του τμήματος Β3 και του ολοήμερου STEAM 
επισκέφτηκαν τον χώρο του διαγωνισμού στις 29 Νοεμβρίου. 
Εκεί είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά διάφορα τεχνι-
κά επαγγέλματα όπως αισθητική, ξενοδοχειακά, ηλεκτρολογία.

Η εμπειρία αυτή συνέβαλε σημαντικά στον επαγγελματικό προ-
σανατολισμό των μαθητών, ενισχύοντας την αυτογνωσία τους 
και ανοίγοντας νέους ορίζοντες για τις σπουδές και τη σταδι-
οδρομία τους.

Ειρήνη Σκοτεινού Β7



ŚεκŲƁβριοƇŚεκŲƁβριοƇ

Μαρία Γιαννοπούλου, Παναγιώτης Τρόπης, Νιόβη Χαραλάμπους, Αναστασία Κασουλίδου, Γ4
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Eπίσκεψη ομάδας μαθητών του 
Ερυθρού Σταυρού στα γραφεία 

του Κυπριακού Ερυθρού
Σταυρού στη Λευκωσία 

Ομάδα μαθητών του σχολείου μας, στις 4 Δεκεμβρίου, επι-
σκέφθηκε τα γραφεία του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού 
στη Λευκωσία. Εκεί τα παιδιά έμαθαν για την ιστορία και 
τις δράσεις του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού και βοήθη-
σαν στην ετοιμασία των Χριστουγεννιάτικων πακέτων αγά-
πης που θα δοθούν σε άπορες οικογένειες.

Hμέρα Επιμόρφωσης
Εκπαιδευτικού 

Στις 12 Δεκεμβρίου, κατά τη Μέρα του Eκπαιδευτικού πραγμα-
τοποιήθηκαν στο σχολείο μας σεμινάρια επιμόρφωσης εκπαι-
δευτικών. Το πρώτο είχε τίτλο «Παιδιά με μεταναστευτική βι-
ογραφία και η ένταξή τους στο σχολικό πλαίσιο» με εισηγήτρι-
ες τις κ. Αλεξάνδρου Χριστίνα και κ. Μάρτη Διονυσία και το 
δεύτερο «Δεξιότητες αποτελεσματικής επικοινωνίας» με ειση-
γήτρια την κ. Στυλιανίδου Μαρία. Τη μέρα αυτή η Επιτροπή 
Πρόνοιας οργάνωσε πρόγευμα αγάπης για την ενίσχυση των 
εσόδων της Επιτροπής.
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Θέατρο Ειδεκανού
«Του Νεκρού Αδελφού-

μια ιστορία για την ξενιτιά»
Μαθητές που είναι μέλη της ομάδας του Ερυθρού Σταυρού του 
σχολείου μας, παρακολούθησαν την παράσταση που διοργα-
νώθηκε από το Κέντρο θεάτρου για παιδιά και νεαρά άτομα 
ASSITEJ (CYPRUS) με τίτλο «Του Νεκρού Αδελφού-μια ιστο-
ρία για την ξενιτιά» στο θεάτρο Ειδεκανού στις 15 Δεκεμβρίου. 
Τα εισιτήρια δόθηκαν από τον Κυπριακό Ερυθρό Σταυρό. Οι 
μαθητές μας απόλαυσαν την παράσταση και έφυγαν ενθουσι-
ασμένοι.

Μια ξεχωριστή εμπειρία στην εντός των τειχών Λευκωσία! 
Στις 16 Δεκεμβρίου ομάδα μαθητών, με τη συνοδεία της φιλο-
λόγου κ. Μαρίας Ζαπίτη, είχε την ευκαιρία να συμμετάσχει σε 
έναν μοναδικό εκπαιδευτικό περίπατο που διοργανώθηκε από 
τον Όμιλο Ιστορικού Διαλόγου και Έρευνας (AHDR). Ξεκινώ-
ντας από το Σπίτι της Συνεργασίας, οι μαθητές ανακάλυψαν 
την ιστορία και τον πολιτισμό της Λευκωσίας μέσα από τις πύ-

λες, τα τείχη και τα ιστορικά μνημεία που αφηγούνται τη δια-
δρομή του χρόνου. Αυτή η δράση αποτέλεσε έναν πολύτιμο 
συνδυασμό μάθησης και διασκέδασης, βοηθώντας τους νέους 
μας να αντιληφθούν τη σημασία του διαλόγου, της ιστορίας και 
της συνεργασίας.
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Διαλέξεις για τα Οικονομικά και τις εξαρτησιογόνες ουσίες 
Στις 17 και 19 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκαν στο σχολείο μας δύο διαλέξεις, τις οποίες παρακολούθησαν μαθητές της Γ΄ Γυ-
μνασίου. Η πρώτη αφορούσε την κατεύθυνση Οικονομικών, ενώ η δεύτερη τις εξαρτησιογόνες ουσίες.

Παζαράκι Συνδέσμου Γονέων
Στις 20 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε με επιτυχία παζαράκι από τον Σύνδεσμο Γονέων και Κηδεμόνων του Γυμνασίου Αρχαγγέ-
λου. Την ίδια μέρα κληρώθηκαν και τα δώρα της λαχειοφόρου αγοράς για τα Χριστούγεννα.
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Χριστουγεννιάτικη Εκδήλωση
Στις 23 Δεκεμβρίου το σχολείο μας γιόρτασε τη γέννηση του Χριστού με την καθιερωμένη Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση.



şŶνοƊάριοƇ

Αυγή Στυλιανού Γ3
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Πρωτάθλημα καλαθοσφαίρισης 
θηλέων και αρρένων 

Μια σειρά από αθλητικούς αγώνες πραγματοποιήθηκε τον Ια-
νουάριο. Συγκεκριμένα, στις 15 Ιανουαρίου η ομάδα καλαθό-
σφαιρας αρρένων του σχολείου μας με προπονητή τον καθη-
γητή Φυσικής Αγωγής κ. Αδάμο Παπαδάμου, αγωνίστηκε με 
αντίπαλο το Γυμνάσιο Σταυρού. Στις 20 Ιανουαρίου η ομάδα 
καλαθόσφαιρας θηλέων του σχολείου μας με προπονήτρια την 
καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής κ. Κάτια Πετρακίδου κέρδισε το 
Γυμνάσιο Ανθούπολης στον πρώτο αγώνα του πρωταθλήματος 
και προκρίθηκε στην επόμενη φάση. Τέλος, στις 23 Ιανουαρίου 
η ομάδα πετόσφαιρας θηλέων του σχολείου μας, με προπονη-
τή τον καθηγητή Φυσικής Αγωγής κ. Κώστα Τσικκά, αναμετρή-
θηκε με το Γυμνάσιο Διανέλλου και Θεοδότου.
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Ημερίδα για τις Διατροφικές
Διαταραχές στο Πανεπιστήμιο 

Λευκωσίας 
Την Τετάρτη, 29 Ιανουαρίου, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος Προαγωγής Υγείας (ΕΔΣΠΥ), πραγματοποιή-
θηκε μια ενδιαφέρουσα Ημερίδα για τις Διατροφικές Διατα-
ραχές στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Ομάδα είκοσι μαθητών 
από το Γυμνάσιό μας, με τη συνοδεία της Βοηθού Διευθύ-
ντριας κ. Μαρίας Κυριακίδου και της καθηγήτριας κ. Κωνστα-
ντίνας Αποστολίδου, είχε την ευκαιρία να συμμετάσχει στην 
Ημερίδα, συμμετέχοντας σε σεμινάρια με διακεκριμένους ομι-
λητές, διατροφολόγους και ψυχολόγους, καθώς και σε βιω-
ματικά εργαστήρια με θέμα τις διατροφικές διαταραχές, την 
αυτοεικόνα και το σώμα μας. Παράλληλα, οι μαθητές από-
λαυσαν υγιεινό πρόγευμα και ξεναγήθηκαν στις εγκαταστά-
σεις του Πανεπιστημίου. 

Σώτια Λητώ Επισκοπίδου Β4
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Βιωματικό ποιητικό εργαστήρι –
29 Ιανουαρίου

Στις 29 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε ένα ακόμη Βιωματικό Ποιητικό Εργαστήρι 
με τίτλο: «Μια χαραμάδα στο κλειστό παράθυρο, να γίνει δύναμη ζωής», υπό την 
εποπτεία και καθοδήγηση της Επιθεωρήτριας των Φιλολογικών Μαθημάτων και 
ποιήτριας, κυρίας Χρυσούλας Αλεξάνδρου. Κατά τη σχολική χρονιά 2024 -2025 
έχει δοθεί ο ειδικός τίτλος «Όσα έχω και όσα μου λείπουν – Καταφύγιο της ψυχής 
και του μυαλού, οι λέξεις, οι λίμνες, τα λαγκάδια, η ιστορία, οι άνθρωποί μου». 
Έμφαση δόθηκε στην αξία και τη δυναμική της ελληνικής γλώσσας, στην κατά-
κτηση και διασφάλιση κάθε μορφής ελευθερίας με αφορμή τα εβδομήντα χρόνια 
από τον Απελευθερωτικό Αγώνα του 1955 – 1959 κατά της Αποικιοκρατίας. Πα-
ράλληλα, η θεματική του εργαστηρίου ήταν αφιερωμένη στην ιστορική μνήμη και 
στους αγώνες του κυπριακού ελληνισμού για τα πενήντα χρόνια Κατοχής.

Το Γυμνάσιο Αρχαγγέλου Λακατάμειας συμμετείχε με τους μαθητές: Κυριά-
κου Πασχαλία Β1, Τζιωνή Γιώργο Β2, Μαρκίδη Δέσποινα Β4, Λάμπρου Πα-
ρασκευή Β6, Χρίστου Εβελίνα Β7 και συνοδούς καθηγήτριες τις Φιλολόγους 
κ. Κάλια Μεσομέρη Νεάρχου και κ. Άρτεμις Λάμπρου Σάββα. Τα παιδιά είχαν 
την ευκαιρία να ταξιδέψουν νοερά σ’ ένα ελκυστικό ταξίδι της ποίησης, ενερ-
γοποιώντας τις αισθήσεις τους. 

Το ομαδικό ποίημα:
Η βαλίτσα της ψυχής το καταφύγιό μας

Πώς να χωρέσει
τόση ζωή σε μια βαλίτσα
Απ’ την Ευρύχου στην Κερύνεια
Τσαλακωμένα όνειρα
χαμένες στιγμές
σκονισμένοι καθρέφτες
Οι γυναίκες έκλαιγαν
και τα παιδάκια κρύβονταν
Απρίλης και Ιούλιος μαζί
1955, 1974
Ήτανε παραμύθι και ήτανε σκληρό
Οι ήρωες αμούστακα παιδιά
χάραξαν τη δική μας διαδρομή
Κρατάω το αίμα τους
Και μεγαλώνω τους αιθέρες.
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Έλση Κωνσταντίνου Γ4



Ημέρα Επιμόρφωσης
εκπαιδευτικού 

Στις 12 Φεβρουαρίου, στο πλαίσιο της «Μέρας του εκπαιδευ-
τικού», πραγματοποιήθηκαν στο σχολείο μας σεμινάρια επι-
μόρφωσης εκπαιδευτικών που αφορούσαν την αξιοποίηση 
της Τεχνητής Νοημοσύνης και τη Διαχείριση της τάξης. Πα-
ράλληλα, η Επιτροπή Πρόνοιας οργάνωσε πρόγευμα αγάπης 
για ενίσχυση των εσόδων της Επιτροπής.

Σταγόνες Αγάπης: Μια Γλυκιά 
Πρωτοβουλία με Άρωμα STEAM

Στις 13 Φεβρουαρίου, μια ξεχωριστή δράση γέμισε το σχο-
λείο μας με αρώματα σοκολάτας και αγάπης! Οι μαθητές μας, 
στο πλαίσιο των μαθημάτων του απογευματινού Ολοήμερου 
Σχολείου Διαθεματικής-Διεπιστημονικής Μάθησης (STEAM) 
ένωσαν τις δυνάμεις τους,  για να δημιουργήσουν και να δι-
αθέσουν προς πώληση λαχταριστά σοκολατάκια. Η δρά-
ση «Σταγόνες Αγάπης» δεν ήταν μόνο μια άσκηση γνώσεων, 
αλλά και μια πράξη προσφοράς, καθώς τα έσοδα διατέθηκαν 
για ενίσχυση του Ταμείου Μαθητικής Πρόνοιας. Με αυτόν τον 
τρόπο, οι μαθητές μας έμαθαν ότι η μάθηση μπορεί να είναι 
γλυκιά, δημιουργική και πάνω απ’ όλα γεμάτη ανθρωπιά!

33Γυμνάσιο Αρχαγγέλου Λακατάμειας

ūεβροƊάριοƇūεβροƊάριοƇ



Βραχιόλια φιλίας 
Τον Φεβρουάριο, τον πιο γλυκό μας μήνα, η Επιτροπή Πρό-
νοιας σε συνεργασία με τους μαθητές που έχουν ενταχθεί στο 
πρόγραμμα της ΟΑΠ (Ομάδα Άμεσης Παρέμβασης), έφτιαξαν 
«βραχιόλια φιλίας». Τα έσοδα από την πώλησή τους διατέθη-
καν για την ενίσχυση του Ταμείου Προνοίας του σχολείου μας.

Τσικνοπέμπτη 
στο Γυμνάσιο Αρχαγγέλου 

Στο Γυμνάσιό μας, η φετινή Τσικνοπέμπτη ήταν μια γιορτή 
γεμάτη ζωντάνια και διασκέδαση! Οι μαθητές μας απέδειξαν 
πως είναι εξαιρετικοί ψήστες, ετοιμάζοντας τα πιο νόστιμα 
σουβλάκια. Η αυλή του σχολείου γέμισε με χορό, μουσική και 
παραδοσιακά παιχνίδια, όπως διελκυστίνδα και μαντίλι, χαρί-
ζοντας όμορφες στιγμές σε όλους. Ευχαριστούμε τον Σύνδε-
σμο Γονέων για την προσφορά, στήριξη και βοήθεια, καθώς 
και για το πλούσιο μπουφέ που ετοίμασε για τους εκπαιδευτι-
κούς. Και του χρόνου με υγεία! 
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16η Ημερίδα Πληροφορικής
για μαθητές και μαθήτριες

Γυμνασίων, Λυκείων
και Τεχνικών Σχολών 

Το Σάββατο, 22 Φεβρουαρίου, οι μαθητές του Γ6, Διομήδους 
Αντιγόνη, Ηροδότου Κύπρος, Κουντούρη Ελένη, Κωνσταντί-
νου Ευδοκία, Νικολάου Σταύρος και Χαραλάμπους Ανδρέας 
με υπεύθυνη καθηγήτρια την κ. Αργυρώ Κουτούφαρη Πιε-
ρή, συμμετείχαν στη 16η Ημερίδα Πληροφορικής. Η Ημερί-
δα περιλάμβανε συζήτηση σε γενικότερα θέματα / ερωτήματα 
για την Επιστήμη της Πληροφορικής που απασχολούν τους 
μαθητές, καθώς και επιδείξεις τεχνολογικών εφαρμογών σε 
ερευνητικά εργαστήρια του Τμήματος Πληροφορικής.

Άσκηση Πολιτικής Άμυνας
Στις 25 Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας 
άσκηση Πολιτικής Άμυνας. Τέτοιες δράσεις έχουν ως κύριο 
σκοπό αφενός την προστασία των μαθητών και του προσωπι-
κού και αφετέρου την αποτελεσματική αντιμετώπιση εχθρικών 
ενεργειών ή άλλων καταστροφών, όπως πυρκαγιά ή σεισμό. 
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Παρακολούθηση συναυλίας 
Στις 25 Φεβρουαρίου, οι μαθητές των τμημάτων Α4 και Α5 εί-
χαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν το κλασικό έργο του 
Camille Saint- Saens με τίτλο “Το Καρναβάλι των ζώων”. Η 
συναυλία πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο συνεργασίας της 
Συμφωνικής Ορχήστρας Κύπρου και του γραφείου Επιθεώ-
ρησης Μουσικής της Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του ΥΠΑΝ. 
Τους μαθητές συνόδευσαν στο θέατρο Παλλάς οι καθηγήτριες 
του σχολείου μας κ. Ηλιάνα Μαρρά και κ. Χαρίκλεια Κύρου.

Εκπαιδευτική επίσκεψη
στο Παγκύπριο Γυμνάσιο

και στο Μουσείο Λαϊκής Τέχνης
Στις 26 Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκε-
ψη από τα τμήματα Α4 και Β2 με συνοδούς την κ. Χαρίκλεια Κύ-
ρου, καθηγήτρια Αγγλικών και την κ. Βάσω Αχιλλέως, καθηγή-
τρια Γαλλικών, στο Παγκύπριο Γυμνάσιο και στο Μουσείο Λαϊκής 
Τέχνης. Στο πλαίσιο της επίσκεψης, οι μαθητές ξεναγήθηκαν στο 
πρώτο σχολείο Μέσης Εκπαίδευσης της Κύπρου. Το Παγκύπριο 
Γυμνάσιο ιδρύθηκε στα δύσκολα χρόνια της Τουρκοκρατίας, το 
1812, από τον Αρχιεπίσκοπο Κυπριανό. Εκεί οι μαθητές μελέτη-
σαν εκθέματα των Μουσείων του Παγκύπριου Γυμνασίου. Στη 
συνέχεια επισκέφτηκαν το Μουσείο Λαϊκής Τέχνης που στεγάζε-
ται στους χώρους του Παλαιού Αρχιεπισκοπικού Μεγάρου.
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Επέτειος της θυσίας του ήρωα Γρηγόρη Αυξεντίου
Στις 28 Φεβρουαρίου, με σεβασμό και εθνική υπερηφάνεια, 
πραγματοποιήθηκε εκδήλωση μνήμης για την επέτειο της θυ-
σίας του Γρηγόρη Αυξεντίου. Στις 3 Μαρτίου 1957, θυσιάστηκε 
ο ήρωας της ΕΟΚΑ Γρηγόρης Αυξεντίου. Οι πάνοπλοι Άγγλοι 
στρατιώτες είχαν περικυκλώσει το κρησφύγετο του Υπαρχηγού 

της ΕΟΚΑ και έριξαν μέσα σε αυτό βενζίνη και χειροβομβίδες, 
με αποτέλεσμα να πέσει μαχόμενος ο Σταυραετός του Μαχαι-
ρά. Στο σχολείο μας φέτος, μέσα από ποιήματα, κείμενα, χο-
ρούς και τραγούδια, αποδόθηκε φόρος τιμής στον ήρωα, ανα-
δεικνύοντας το διαχρονικό μήνυμα της θυσίας του.
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Δράσεις μνήμης και διαμαρτυρίας
για το τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη 

Στις 28 Φεβρουαρίου, κατά τη δεύτερη επέτειο από το τραγι-
κό σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη, πραγματοποιήθηκαν 
στο σχολείο μας διάφορες δράσεις μνήμης και διαμαρτυρίας 
αποτίνοντας ελάχιστο φόρο τιμής στα 57 θύματα:

� Τηρήθηκε μονόλεπτη σιγή στη μνήμη των θυμάτων από όλη 
τη σχολική κοινότητα.

� Δημιουργήθηκε πανό στο οποίο αναγραφόταν, η φράση 
«Δεν έχω οξυγόνο» από ομάδα μαθητών και τη καθηγήτρια 
Τέχνης κ. Ελεάνα Χρυσάνθου

� Σχηματίστηκε η φράση «Δεν έχω οξυγόνo» με σχολικές τσά-
ντες, με πρωτοβουλία των μαθητών του τμήματος Α5 και 
της καθηγήτριας Αγγλικών κ. Χαρίκλειας Κύρου.
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Παγκόσμια Μέρα Σπάνιων Νοσημάτων
H 28η Φεβρουαρίου είναι μια μέρα αφιερωμένη στους υπερ-
ήρωες, στα παιδιά που μέσα στα νοσοκομεία συνεχίζουν να 
ονειρεύονται και να παλεύουν για τη ζωή! Ευαισθητοποίηση, 
αποδοχή, γνώση, συναίσθημα και ελπίδα ήταν ο στόχος των 

δράσεων που πραγματοποιήθηκαν στο σχολείο μας για την Πα-
γκόσμια Μέρα Σπάνιων Νοσημάτων. Τα παιδιά της Α4 έφτιαξαν 
καρδούλες και έγραψαν μηνύματα αγάπης και αλληλεγγύης για 
τη μέρα αυτή.
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Ομαδικό έργο Γ2



Δράση για την «Ευαισθητοποίηση κατά της Έμφυλης Βίας»
Η ομάδα των μαθητριών του τμήματος Νέων του Ερυθρού 
Σταυρού του σχολείου μας, διοργάνωσε δράση για την «Ευαι-
σθητοποίηση κατά της Έμφυλης βίας». Η δράση πραγματοποι-
ήθηκε στις 7 Μαρτίου, στην κεντρική αυλή. Μαθήτριες και κα-
θηγήτριες, φορώντας τα συμβολικά χρώματα (μαύρο, κόκκινο 

και άσπρο), τραγούδησαν με αναφορά στην Έμφυλη Βία και το 
συνόδευσαν με καθορισμένη κινησιολογία. Επίσης, ετοιμάστηκε 
πανό με σύνθημα «Μην προσπερνάς την Έμφυλη Βία» από μα-
θητές και τοποθετήθηκε σε κεντρικό σημείο του σχολείου μας.

Μαθητικός Απόπλους 2024-202542

ŢάρƉιοƇŢάρƉιοƇ



43Γυμνάσιο Αρχαγγέλου Λακατάμειας

ŢάρƉιοƇŢάρƉιοƇ

Έρανος: «Ένα Όνειρο, Μια Ευχή»
Στο πλαίσιο του εθελοντικού της έργου, η ομάδα μαθητών του 
τμήματος Νέων του Ερυθρού Σταυρού διοργάνωσε έρανο στις 
11 και 12 Μαρτίου, για τον Παγκύπριο Σύνδεσμο για παιδιά 
με καρκίνο και συναφείς παθήσεις «Ένα Όνειρο, Μια Ευχή». 
Εθελοντές του σχολείου μας πέρασαν με κουμπαρά από όλα 
τα τμήματα και τον Σύλλογο Καθηγητών για τη συγκέντρωση 
χρημάτων. Στις 13 Μαρτίου, ο κουμπαράς παραδόθηκε στους 
εθελοντές μοτοσυκλετιστές της «25ης Διαδρομής Αγάπης».

Πρόγραμμα
«Eurobasket goes to schools»

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Eurobasket goes to schools», 
το οποίο διοργανώνει το Υπουργείο Παιδείας μαζί με την Ομο-
σπονδία Καλαθόσφαιρας, ο μαθητής Ανδρέας Νικολάου του 
Α7, εκπροσώπησε το σχολείο μας στην κλήρωση για την αγω-
νιστική στολή της εθνικής ομάδας που εκπροσωπούμε σαν 
σχολείο. Το σχολείο μας κληρώθηκε να εκπροσωπήσει την 
Εθνική ομάδας της «Σερβίας». Οι αγώνες διεξήχθησαν στις 13 
και 26 Μαρτίου και οι τελικοί στις 14 Μαΐου.
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Διεθνής Ημέρα Μαθηματικών
Η 14η Μαρτίου έχει καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα της Στα-
θεράς Π=3,14. Το Π είναι η σταθερά που περιγράφει την ανα-
λογία μεταξύ της περιφέρειας ενός κύκλου και της διαμέτρου 
του. Στόχος για τη φετινή σχολική χρονιά ήταν «Μαθηματικά, 
Τέχνη και Δημιουργικότητα». Προς την κατεύθυνση αυτή, δι-
οργανώθηκαν στις 14 Μαρτίου διάφορες δράσεις, στις οποίες 
τα παιδιά κλήθηκαν να συμμετάσχουν. Η κεντρική αυλή γέμισε 
με έργα των παιδιών, αλλά και γρίφους, επιτραπέζια, παζλ, 
ταγκράμ και σταυρόλεξα, μετατρέποντας τα διαλείμματα σε 
μια γιορτή παιχνιδιού, λογικής και διασκέδασης! 

1o Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο 
Αγωγής Υγείας 

Την Παρασκευή 14 Μαρτίου 2025, ομάδα μαθητών του σχο-
λείου μας συμμετείχε στο 1o Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο 
Αγωγής Υγείας: «Εγώ – Εσύ – Εμείς: Σε έναν καλύτερο κόσμο. 
Καταναλώνουμε υπεύθυνα, μειώνουμε τις ανισότητες και βελ-
τιώνουμε την υγεία». Οι μαθητές, Σωτήρης Χατζηαποστόλου 
Β2, Χάρης Χαραλαμπίδης Β2, Ιάκωβος Σωφρονίου Β1 και Πα-
σχαλία Κυριάκου Β1, εργάστηκαν δημιουργικά φτιάχνοντας ένα 
κόμικ με θέμα «Αύξηση προσδόκιμου ζωής (παράγοντες)», το 
οποίο παρουσίασαν στο συνέδριο.



45Γυμνάσιο Αρχαγγέλου Λακατάμειας

ŢάρƉιοƇŢάρƉιοƇ

Μέρα Γαλλοφωνίας
Μέσα στο πλαίσιο του μήνα Γαλλοφωνίας, η Ελέν Φρανσουά 
από το Γαλλικό Ινστιτούτο μίλησε σε παιδιά της Γ΄ Γυμνασίου 
για τις σπουδές στη Γαλλία. Επίσης ετοιμάστηκε πινακίδα με 
εργασίες μαθητών και άλλο σχετικό υλικό για τη Γαλλοφωνία.

Eθνική επέτειος της 25ης Μαρτίου
Με ιδιαίτερη συγκίνηση και εθνική υπερηφάνεια το σχολείο 
μας τίμησε την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου, αποτίνο-
ντας φόρο τιμής στους ήρωες της Ελληνικής Επανάστασης 
του 1821. Παρουσιάστηκε ένα λογοτεχνικό αφιέρωμα με θέμα 
«Του κόσμου η πιο σωστή στιγμή σημαίνει ελευθερία», που πε-
ριλάμβανε αφηγήσεις ιστορικών κειμένων, ποιήματα και τρα-
γούδια». Ομάδα μαθητών χορεύοντας «Ικαριώτικο» και «Πε-
ντοζάλη», ενίσχυσαν το αίσθημα της εθνικής υπερηφάνειας.
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Εορτασμός 1ης Απριλίου 
Το Γυμνάσιο Αρχαγγέλου τίμησε τη θυσία των ηρώων του αγώ-
να της ΕΟΚΑ 1955-1959 μέσα από μια συγκινητική εκδήλωση, 
με δραματοποιημένες αφηγήσεις, παραδοσιακούς χορούς και 

ζωντανή μουσική από τη σχολική ορχήστρα, αναδεικνύοντας το 
μεγαλείο της αυτοθυσίας των ηρώων.
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Δέσποινα Μαρκίδη Β4
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Επίσκεψη ομάδας μαθητών
του Ερυθρού Σταυρού

στα γραφεία του Κυπριακού
Ερυθρού Σταυρού στη Λευκωσία

Για δεύτερη φορά φέτος, στις 2 Απριλίου, ομάδα μαθητών 
του σχολείου μας, επισκέφθηκε τα γραφεία του Κυπριακού 
Ερυθρού Σταυρού στη Λευκωσία. Κατά τη διάρκεια της επί-
σκεψης, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για 
την ιστορία και το έργο του Οργανισμού, καθώς και να συμ-
βάλουν ενεργά στην προετοιμασία των πασχαλινών «πακέτων 
αγάπης» που προορίζονταν για άπορες οικογένειες.

Επίσκεψη στο Ολυμπιακό
Σκοπευτήριο Λευκωσίας

Στοχεύοντας στην ενσυναίσθηση!
Την Τετάρτη, 2 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία 
του φιλολόγου και μέλους της Εθνικής Παραολυμπιακής Ομά-
δας Σκοποβολής (Παρατράπ) κ. Μάριου Στυλιανού και με τη 
συνοδεία των καθηγητών κ. Μενέλαου Αρτεμίου και κ. Άρτεμις 
Λάμπρου, επίσκεψη δύο τμημάτων της Γ΄ τάξης του Γυμνασί-
ου μας, στο Ολυμπιακό Σκοπευτήριο Λευκωσίας, για να παρα-
κολουθήσουν την Εθνική Παραολυμπιακή ομάδα Τραπ. Σκοπός 
της πρωτοβουλίας αυτής ήταν αφενός, να γνωρίσουν το άθλη-
μα της σκοποβολής και να δουν σε δράση άτομα με αναπηρί-
ες που ασχολούνται με παραολυμπιακά αθλήματα και αφετέ-
ρου, να συναισθανθούν τις δυσκολίες των ατόμων με αναπηρία 
και να σεβαστούν τα δικαιώματα των ατόμων αυτών αντλώντας 
μέσα από αυτή τη δράση διδάγματα. Η εκδήλωση τελούσε υπό 
την αιγίδα της Εθνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής.
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Φεστιβάλ Επιστήμης sCYence Fair
Ο μαθητής του τμήματος Α6 Γιώργος Παπασολομώντος με την 
καθοδήγηση της καθηγήτριας Βιολογίας κ. Μαρίας Κυριακίδου, 
Β.Δ. και τη Μονάδα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αει-
φόρο Ανάπτυξη, συμμετείχε στο Φεστιβάλ Επιστήμης sCYence 
Fair που οργάνωσε το Ινστιτούτο Κύπρου. Τον μαθητή συνόδευ-
σε η καθηγήτρια Βιολογίας κ. Κωνσταντίνα Αποστολίδου. 

Τα παιδιά με μεταναστευτική
βιογραφία παρουσιάζουν

τη χώρα τους 
Στις 6 Μαρτίου και 5 Απριλίου, τα παιδιά με μεταναστευτική 
βιογραφία παρουσίασαν τη χώρα τους σε συνομήλικούς τους 
στα τμήματα Α1 και Α6. Οι μαθητές, αντιπροσωπεύοντας διά-
φορα υπόβαθρα και πολιτισμούς, παρουσίασαν τα σημαντι-
κότερα στοιχεία για την ιστορία και για τις παραδόσεις της 
χώρας τους. Ήταν μια ζωντανή ανταλλαγή πολιτισμών, στο 
πλαίσιο της οποίας οι δύο ομάδες γιόρτασαν τη διαφορετικό-
τητα και σχημάτισαν συνδέσεις μέσω κοινών εμπειριών.
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Παρακολούθηση ομιλίας
Οι μαθητές των τμημάτων Α1, Α2, Α4 και Α5 είχαν την ευκαι-
ρία να παρακολουθήσουν την ομιλία του κ. Ζήνωνα Κληρί-
δη, λειτουργού Α΄ του ΚΕΠΑ, με θέμα «Ανάπτυξη σύγχρονης 
επαγγελματικής κουλτούρας, αειφόρος ανάπτυξη και περι-
βάλλον, ψηφιακές δεξιότητες, ασφάλεια και υγεία».

Θεατρική παράσταση « Οι Πέτρες» 
Όταν τα παιδιά ανεβαίνουν στη σκηνή με τόλμη, φαντασία και 
αγάπη για την τέχνη, το αποτέλεσμα δεν μπορεί παρά να είναι 
συγκινητικό και εντυπωσιακό.

Η θεατρική ομάδα του Γυμνασίου Αρχαγγέλου παρουσίασε το 
έργο «Οι Πέτρες», των Tom Lycos και Stefo Nantsou, με έναν 
τρόπο άρτιο, σύγχρονο και βαθιά ανθρώπινο. Αν και ερασιτέ-
χνες και μόλις 13-15 ετών, οι μαθητές απέδειξαν πως το τα-
λέντο και η αφοσίωση δεν έχουν ηλικία.

Καινοτόμες ιδέες, συλλογικότητα, πολλή δουλειά και αληθινό 
πάθος στήριξαν αυτή την παράσταση, αποδεικνύοντας πως 
το σχολικό θέατρο μπορεί να αγγίξει και να εμπνεύσει.
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Έλαβαν μέρος:
Ευδοκία Κωνσταντίνου Γ6 (Shy Boy)
Γιάννης Θεοφάνους Γ5 (Yahoo)
Μαρίλια Τσούντα Γ6 (Ντετέκτιβ Γεωργίου)
Έλενα Αντωνίου Γ2 (Ντετέκτιβ Ρούσος)
Σταύρος Νικολάου Γ6 (Φίλιππος)
Αναστασία Μεττή Β2 (Μητέρα Shy Boy)
Ελένη Κουντούρη Γ6 (Ο Yahoo μονολογεί)
Αντιγόνη Διομήδους Γ6 (Ο Shy Boy μονολογεί)
Ιάκωβος Σωφρονίου Β1 (Ο Shy Boy στο όνειρο)
Χρίστος Στυλιανός Ντίτσεβ Γ3 (Ο Yahoo στο όνειρο)
Ανδρέας Μιχαήλ Γ6 (Φράνκυ)
Συμμετείχαν επίσης: 
Σάρα Σομέ Γεωργίου Γ5
Ελεάνα Σαββοπούλου Γ5 
Κυριάκος Αντρέου Β1
Κυριάκος Θεοφάνους Β1
Ελένη Ιωαννίδου Β1
Πασχαλία Κυριάκου Β1
Μαρία Πήττα Β1
Κωνσταντίνος Διομήδους Β2
Συντελεστές: 
Σκηνοθεσία: Σαββίδης Μάριος, Καρεκλά Όλγα
Βοηθός Σκηνοθέτη: Ιωσήφ Ευρυδίκη
Σκηνικά: Ζερβού Μαρίνα
Γενική Επιμέλεια: Μαβλιάνοβα Γκουλνόρ Β.Δ.
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Επίσκεψη στο Καταφύγιο Σκύλων 
«Dog Shelter» στη Λευκωσία

Στο πλαίσιο των εθελοντικών μας δράσεων, στις 11 Απριλίου, 
το Τμήμα Νέων του Ερυθρού Σταυρού του σχολείου μας πραγ-
ματοποίησε επίσκεψη στο καταφύγιο σκύλων Dog Shelter στη 
Λευκωσία. Οι εθελοντές και φιλόζωοι μαθητές, αφού συγκέ-
ντρωσαν μεγάλη ποσότητα τροφής, κουβέρτες και παιχνίδια 
για σκύλους, τα προσέφεραν στο καταφύγιο.

Γιορτή του Πάσχα
Το Πάσχα είναι η μεγάλη γιορτή του Χριστιανισμού σε ανάμνη-
ση της Ανάστασης του Χριστού. Το γεγονός αυτό γιορτάσαμε 
με ενδοσχολική εκδήλωση στις 11 Απριλίου υπό την καθοδή-
γηση του πατέρα Χαράλαμπου Νικολαΐδη. Οι μαθητές παρου-
σίασαν ένα πλούσιο πρόγραμμα, που ανέδειξε το βαθύτερο 
νόημα της Μεγάλης Εβδομάδας και της Ανάστασης.
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Συμμετοχή στον Παγκύπριο Διαγωνισμό Τέχνης
για τα 75 χρόνια ίδρυσης του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού

Με αφορμή τη συμπλήρωση 75 χρόνων προσφοράς και αν-
θρωπιστικής δράσης του  Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού, διορ-
γανώθηκε Παγκύπριος Διαγωνισμός Τέχνης με στόχο την ευαι-
σθητοποίηση των νέων γύρω από τις αξίες της αλληλεγγύης, 
της εθελοντικής προσφοράς και της αγάπης προς τον συνάν-
θρωπο. Στον διαγωνισμό συμμετείχαν τρεις μαθητές από το 
Γυμνάσιό μας, η Κωνσταντίνου Έλση Γ4, ο Πέτρου Πέτρος Β5 

και  η Zofia Spychalska A8, οι οποίοι αποτύπωσαν μέσα από 
έργα ζωγραφικής το όραμα και την προσφορά του Ερυθρού 
Σταυρού στην κοινωνία. Με δημιουργικότητα, φαντασία και 
συναίσθημα, οι μαθητές ανέδειξαν τη σημασία του εθελοντι-
σμού και της ανθρωπιάς, στέλνοντας ισχυρά μηνύματα ελπί-
δας και ενότητας. Ο Πέτρος Πέτρου κέρδισε το τρίτο βραβείο 
στον διαγωνισμό.
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Yovchev Valentinov Borislav Γ3
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Αφιέρωμα «Δεν Ξεχνώ»
Στο πλαίσιο του αφιερώματος «Δεν Ξεχνώ», οι μαθητές δημι-
ούργησαν βίντεο με δραματοποιημένο το ποίημα «Παιδί με μια 
Φωτογραφία» του Κύπριου ποιητή Κώστα Χαραλαμπίδη γυρι-
σμένο στον Τύμβο Μακεδονίτισσας, δίπλα στο άγαλμα της Μά-
νας των Αγνοουμένων. Το βίντεο απέσπασε έπαινο στον Πα-
γκύπριο Μαθητικό Διαγωνισμό με αφορμή τη συμπλήρωση 50 
χρόνων από τα τραγικά γεγονότα του πραξικοπήματος και της 
τουρκικής εισβολής του 1974. Την επιμέλεια είχαν οι φιλόλογοι 
κ. Μαρία Αντωνίου και κ. Έλενα Χριστοδούλου. 

Μια άλλη δραστηριότητα ήταν η επίσκεψη των τμημάτων Γ6 
και Γ4 με τη συνοδεία των φιλολόγων κ. Έλενας Χριστοδούλου 
και κ. Έλενας Παναγή στην έκθεση «Κύπρος 1974: Η μνήμη εί-
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ναι η μόνη πατρίδα των ανθρώπων». Η επίσκεψη αυτή συνέβα-
λε στη γνωριμία της σύγχρονης ιστορίας της πατρίδας μας και 
στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης. 

Επιπλέον, τμήματα 
της Γ΄ τάξης στο πλαί-
σιο της Λέσχης Ανά-
γνωσης διάβασαν το 
βιβλίο «Πόσο κρατάει 
η Ελπίδα» του Νεκτά-
ριου Στελλάκη. Πρό-
κειται για έξι ιστορίες 
με θέμα την κατοχή 
και την προσφυγιά  και 
για το «πώς ζυμώνεται 
η ελπίδα σ΄αυτή τη μι-
κρή γωνιά της γης». Οι 
μαθητές εργάστηκαν 
δημιουργικά, προσεγ-
γίζοντας τις μνήμες 
και τα τραύματα της 
εισβολής.

Εργασίες στο 
μάθημα της 
Λογοτεχνίας στο πλαίσιο της Ενότητας «Δεν ξεχνώ: 
1974» και της επεξεργασίας του Λογοτεχνικού 
Βιβλίου «Πόσο κρατά η Ελπίδα»:

Διήγημα: Αυτά που άφησα πίσω, Αλέξανδρος Χατζηλουκάς, 
Γ4 (απόσπασμα)

«Μακάρι να έφερνα μαζί μου πολλά άλλα πράγματα, καθώς 
φεύγαμε απ’ το σπίτι, το πετρόκτιστο, όπου μεγάλωσα. Κανείς 
δε με ήξερε καλύτερα παρά εκείνοι οι γκρίζοι τέσσερις τοίχοι, 
οι οποίοι γνώρισαν αγάπη, την ανεμελιά ενός παιδιού, τα σκα-
μπανεβάσματα της εφηβείας. Μα εκείνη τη στιγμή, θαρρώ, τον 

ένιωσαν και οι τοίχοι, όσο κι εγώ, τον πόνο. Πώς μπορεί κα-
νείς να αφήσει μια ζωή πίσω; Να βάλει στις αποσκευές του ένα 
σωρό κειμήλια, εικόνες, αναμνήσεις;

Μακάρι να μπορούσα να φέρω μαζί μου το αεράκι που φυσού-
σε το καλοκαίρι, δροσίζοντας εμένα και την αδελφή μου τις 
ζεστές, ατελείωτες μέρες. Μακάρι να μπορούσα να φέρω μαζί 
μου τη γιορτινή ατμόσφαιρα που ’χαμε στο χωριό, τα πανηγύ-
ρια, τη μυρωδιά των περβολιών μας…»

Διήγημα: Τα δέντρα του ξεριζωμού, Παναγιώτης Τρόπης, Γ4 
(απόσπασμα)

«Ήταν Ιούλης του 1974, μια περίεργη μέρα του, κατά τα άλλα, 
ηλιόλουστου καλοκαιριού στη Λεύκα, το μεικτό χωριό της Κύ-
πρου. Τους δύο κολλητούς, Γιάννη και Ερμέ, δεν τους άφησαν 
οι γονείς τους να βγουν στη γειτονιά να παίξουν. Ήταν και οι 
δύο κλειστά άτομα, καθόλου κοινωνικά, και γι’ αυτό ίσως και 
ταίριαξαν. Συνήθιζαν να παίζουν στη γειτονιά, να σκαρφαλώ-
νουν και να κάθονται ώρες πολλές στο αγαπημένο τους δέντρο.

Εκείνη τη μέρα οι γονείς τους δεν τους άφησαν, αφού ακού-
γονταν πολλά και είχαν ήδη γίνει αρκετές φασαρίες στην πρω-
τεύουσα κυρίως. Ξημερώνει η επόμενη μέρα και ο πατέρας του 
Γιάννη άκουγε με κομμένη την ανάσα το ραδιόφωνο. Η μάνα 
του έσφιγγε τον σταυρό της στο λαιμό.

«Τι είναι πραξικόπημα;» ρώτησε ο Γιάννης και κανείς δεν του 
απάντησε.

Στο άλλο σπίτι ο Ερμέ άκουγε τους γονείς του να συζητάνε:

«Οι Ρωμιοί μας μισούν», είπε ο μπαμπάς του.

«Θα έρθουν οι Τούρκοι να μας σώσουν», απάντησε η μαμά 
του…».
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Ειρήνη Μελή Α4, Β΄ Βραβείο σε Παγκύπριο Διαγωνισμό

«Έμπνευση από το ποίημα του Κ. Μόντη «Στιγμές». Ο Ευαγόρας Παλληκαρίδης βαδίζει ατρόμητος προς την Αθανασία. Ανεβαί-
νει τα σκαλοπάτια της Λευτεριάς. Η φωτεινή μορφή του αγγέλου τον κρατά από το χέρι και τον οδηγεί προς το Φως, δείχνοντας 
πως η ψυχή του περνάει προς την αιωνιότητα!»
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Αφιέρωμα 70 χρόνια από τον Απελευθερωτικό Αγώνα του 1955-1959
Φέτος συμπληρώνονται 70 χρόνια από την έναρξη του Αγώνα 
της ΕΟΚΑ (1955-1959), όταν ο κυπριακός λαός αγωνίστηκε για 
την ελευθερία και την ένωση με την Ελλάδα, ενάντια στη βρε-
τανική αποικιοκρατία. Η  ΕΟΚΑ ανέπτυξε ένοπλη αντίσταση, 
με τη συμμετοχή πολλών νέων. Η επέτειος αυτή αποτελεί ευ-
καιρία τιμής για τους ήρωες του Αγώνα. Ως εκ τούτου, οργα-
νώθηκαν διάφορες δραστηριότητες. 

Στο πλαίσιο της επετείου, οι μαθητές μας ανέλαβαν ενεργό ρόλο 
μέσα από δημιουργικές και ερευνητικές δραστηριότητες. Δημι-
ούργησαν πρωτότυπα projects, πολυτροπικά κείμενα όπως αφί-
σες, παιχνίδια, ζωγραφιές, καθώς και λογοτεχνικά έργα εμπνευ-
σμένα από τους ήρωες. Με τις δημιουργίες τους συμμετείχαν 
στον Παγκύπριο Μαθητικό Διαγωνισμό με θέμα: «Απελευθερω-
τικός Αγώνας 1955-1959: Δράση-Μνήμη-Ιστορική Παρακατα-
θήκη». Δημιουργικό επίσης, επίτευγμα συνεργασίας καθηγητών 
(της κ. Αννίτας Καμμάς, της κ. Μαρίας Αντωνίου, της κ. Έλενας 
Χριστοδούλου και του κ. Μίλτου Καρρά) και μαθητών της Γ´ τά-
ξης ήταν η δημιουργία ενός βίντεο, στο οποίο αποδόθηκαν δρα-
ματοποιημένα αποσπάσματα από ποιήματα αφιερωμένα στον 
Αγώνα, γυρισμένο στο Μνημείο της Ελευθερίας. Η δραματοποί-
ηση αυτή απέσπασε το Β΄ Βραβείο σε Παγκύπριο Διαγωνισμό.

Παράλληλα, στο πλαίσιο του μαθήματος της Νεότερης Ιστορί-
ας, οι μαθητές των τμημάτων Γ1, Γ4, Γ5 και Γ6, συνοδευόμενοι 
από τις καθηγήτριες κ. Μαρία Αντωνίου, κ. Έλενα Χριστοδού-
λου, κ. Ηλιάνα Μαρρά, κ. Νίκη Καψάλη και κ. Έλενα Παναγή, 
είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν τα κρατητήρια Κοκκινοτρι-
μιθιάς και να εργαστούν σε σχετικό φύλλο δραστηριοτήτων, 
προσεγγίζοντας βιωματικά, μια σημαντική περίοδο της κυπρια-
κής ιστορίας. Παράλληλα, μια άλλη ομάδα μαθητών της Γ΄ τά-
ξης, συνοδευόμενη από τις φιλολόγους κ. Μαριάννα Κατελάρη 
και κ. Μαρία Αντωνίου, ξεναγήθηκε στην, ιδιαίτερης σημασίας 
έκθεση του Λυκείου Αγίου Γεωργίου με τίτλο «Αυθεντικά Ενθυ-
μήματα του Απελευθερωτικού Αγώνα 1955-1959», επιμέλειας 
του κ. Χρυσόστομου Μελή. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι 
μαθητές γνώρισαν με τη βοήθεια του κ. Μελή αυθεντικά τεκμή-
ρια της εποχής και άκουσαν με ενδιαφέρον την αφήγηση της 

κ. Μαριάννας Κατελάρη για τον θείο της, Παντελή Κατελάρη, 
αγωνιστή της ΕΟΚΑ με πολύπλευρη δράση. Το αφιέρωμα στον 
Αγώνα συμπληρώθηκε με τη δημιουργική πρωτοβουλία του 
τμήματος Γ5, το οποίο, υπό την καθοδήγηση της φιλολόγου
κ. Άρτεμις Λάμπρου, μετέτρεψε την αίθουσά του σε ζωντανή 
έκθεση, τιμώντας τη μνήμη και την ιστορική παρακαταθήκη 
των ηρώων του 1955-1959. 

Επιπλέον, μαθητές της Γ΄ τάξης μελέτησαν την περίοδο του 
Αγώνα και πήραν συνεντεύξεις από άτομα που είχαν άμεση 
σχέση με αγωνιστές, όπως την αδελφή και τον αδελφότεκνο 
του Ευαγόρα Παλληκαρίδη, από τους αγωνιστές της ΕΟΚΑ, κ. 
Χριστόδουλο και κ. Φίλιππο Βιολάρη από τον Αγρό και τον γιο 
της οικογένειας Καραολή, κ. Λεωνίδα από το Παλαιχώρι.

Συνέντευξη / Μαρτυρία Φιλίππου Π. Βιολάρη από 
τον Αγρό Πιτσιλιάς, Λεμεσού

«Εγώ, ο Φίλιππος Βιολάρης, γεννηθείς στις 14 Νοεμβρίου 1939 
στον Αγρό, ήμουν μαθητής της Ε΄τάξης Γυμνασίου το 1957, 
όταν εντάχθηκα στον αγώνα της ΕΟΚΑ. Στον Αγρό είχε πάρα 
πολλούς μαθητές που είχαν ενταχθεί στην ΕΟΚΑ, οι οποίοι κολ-
λούσαν κρυφά φυλλάδια, ήταν αγγελιοφόροι, συμμετείχαν σε 
διαδηλώσεις κ.ά. Διαδραμάτισαν σημαντικό ρόλο στον Αγώνα. 
Αποτέλεσαν σύμβολο θάρρους και διατήρησαν το αγωνιστικό 
πνεύμα ζωντανό. Τον πρώτο καιρό, η αποστολή μου ήταν να 
ρίχνω φυλλάδια. Στη συνέχεια, έγινα ταχυδρόμος και ανέλαβα 
τη μετακίνηση ανταρτών και τη μεταφορά οπλισμού…»

Συνέντευξη / Μαρτυρία Χριστόδουλου Π. Βιολάρη 
από τον Αγρό Πιτσιλιάς, Λεμεσού

«Γεννήθηκα στον Αγρό, στις 23 Σεπτεμβρίου 1937. Τον Μάιο 
του 1955, μαθητής, τότε, της Δ΄ τάξης του Γυμνασίου, εντάχθη-
κα στην ΕΟΚΑ. Τα αρχικά μου καθήκοντα ήταν η παρακολούθη-
ση των κινήσεων Άγγλων στρατιωτών στην κοινότητα Αγρού, η 
οργάνωση παρελάσεων στο σχολείο, επιγραφή συνθημάτων και 
ρίψη φυλλαδίων στα καφενεία του χωριού και μέσα στην εκκλη-
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σία την ώρα της Θείας Λειτουργίας. Η εκκλησία και οι ιερείς πα-
ρείχαν μεταξύ άλλων καταφύγια σε αγωνιστές, οικονομική βοή-
θεια και εμψύχωση στον κόσμο και τους αγωνιστές. Να πω ότι 
στον Αγρό είχε πολλά κρησφύγετα, π.χ. στο σπίτι του ιερέα Πα-
παχριστόδουλου είχε κρησφύγετο, όπου ο Γρηγόρης Αυξεντίου, 
ο Στυλιανός Λένας και άλλοι αντάρτες είχαν μείνει. Αργότερα 
έκανα μεταφορά αλληλογραφίας και χειροβομβίδων…» 

Παναγιώτα Κυπριανού Γ5

Συνέντευξη / Μαρτυρία Λεωνίδα Καραολή από το 
Παλαιχώρι

 «Μετά που έφυγε ο Αυξεντίου από το Παλαιχώρι με την ομάδα 
του για να πάνε στον Μαχαιρά, μας έδωσε διαταγή να κατε-
δαφίσουμε το κρησφύγετο. Ο πατέρας μου, ο οποίος είχε δε-
θεί συναισθηματικά με το κρησφύγετο, παράκουσε την εντολή 
του Αυξεντίου και δεν το κατεδάφισε. Μετά από 2-3 μήνες, 
στον ύπνο του, είδε ένα όραμα πως κάποια δύναμη τον πήρε 
στο κρησφύγετο. Ξανακοιμήθηκε και ξαναέγινε το ίδιο πράγμα. 
Ο πατέρας μου, αναστατωμένος μέσα στη νύχτα, ξύπνησε τη 
μάνα μου και τους αντάρτες, για να ρίξουν το κρησφύγετο. Με 
το χάραμα, αφού ολοκλήρωσαν τις εργασίες και καθάρισαν τον 
χώρο, οι Άγγλοι επέβαλαν κέρφιου στο χωριό, ανέκριναν όλους 
τους άντρες και μετά από προδοσία έψαξαν το σπίτι μας, όπου 
δεν βρήκαν τίποτα.»

Γιάννης Θεοφάνους, Λοΐζος Μαύρος, Ελεάνα Σαββοπούλου, 
Σταύρος Παρμακλής Γ5

Συνέντευξη / Μαρτυρία  Μαρούλας Βρυωνίδου 
(αδελφής Ευαγόρα Παλληκαρίδη)

«Στην τελευταία επίσκεψη ζητήσαμε να τον δούμε για μια τε-
λευταία φορά και η απάντηση των Άγγλων ήταν μονολεκτική 
και αυστηρή: «Απαγορεύεται». Είδαμε τον Ευαγόρα έξω στον 
διάδρομο — ο Ευαγόρας μέσα, εμείς έξω. Σε λίγα λεπτά αρχί-
σαμε να βλέπουμε μία σκιά. Η οικογένειά του στάθηκε ψύχραι-
μη, αφού έβλεπε τον γιο της για μία τελευταία φορά· δεν έκλα-
ψε, δεν φώναζε. Βέβαια, ήταν και η στάση του Ευαγόρα τέτοια 
— ήταν αγέρωχος. Δεν μας επιτρεπόταν, εμάς και προπάντων 
της μητέρας, να αρχίσει να κλαίει και να φωνάζει.»

Ιωάννα και Νικολέττα Τομπάζου Γ1

Συνέντευξη / Μαρτυρία κ. Ευαγόρα Παντελίδη 
(αδελφότεκνου Ευαγόρα Παλληκαρίδη)

«Στις 13 του Μάρτη, ο Ευαγόρας έγραψε ένα τελευταίο γράμ-
μα που απευθυνόταν στη μεγαλύτερη αδελφή του, τη Γεωργία, 
μέσα από το οποίο ήθελε να της ζητήσει μια τελευταία χάρη. 
Ήθελε να βαφτίσει ένα κοριτσάκι, το οποίο ήταν και πρώτη του 
ξαδέλφη, και θα του έδινε το όνομα— το οποίο ήταν πεντασύλ-
λαβο — το οποίο, όπως έλεγε, ο Σολωμός είχε υμνήσει στο κα-
λύτερό του τραγούδι· εκείνη την έννοια που ο κάθε άνθρωπος 
προσδοκά. Το είχε γράψει με αυτόν τον τρόπο ώστε οι Άγγλοι να 
μην καταλάβουν κάτι και να άφηναν το γράμμα να φτάσει στα 
χέρια της αδελφής του. Όταν πήρε το γράμμα η Γεωργία, κατά-
λαβε ότι το όνομα που ήθελε ο Ευαγόρας να δοθεί στο κοριτσά-
κι ήταν «Ελευθερία». Η Ελευθερία είναι η μητέρα μου, έτσι κι εγώ 
πήρα το όνομα του θείου μου, «Ευαγόρας»...»

Ιωάννα και Νικολέττα Τομπάζου Γ1

Αποσπάσματα από λογοτεχνικές δημιουργίες μαθητών: 

Γρηγόρη, Ευαγόρα, Στυλιανέ

Γρηγόρης, Ευαγόρας, Στυλιανός. Απλά ονόματα αλλά τόσο 
ΜΕΓΑΛΑ

Ποιος θα το έλεγε ότι για ένα όραμα, για ένα ιδανικό θα 
γίνονταν θυσία;
Πώς δε διάλεξαν τη ζεστασιά του σπιτιού τους;
Πώς δεν ήθελαν να ζήσουν τον νεανικό έρωτα;

Όμως είδαν πανώρια τη λευτεριά να στέκεται μπροστά τους.  
Κι ήθελαν να ανεβούν τα σκαλοπάτια της.

Μ’ ένα «Μολών Λαβέ» σώπασαν τα θηρία...  
Μα όταν αποφάσισαν ότι πιο σημαντική για κείνους ήταν η 
λευτεριά
δεν το μοιράστηκαν με κανέναν, δεν κλάφτηκαν στον κύρη 
τους, στη μάνα τους...

Βάδισαν αγέρωχοι τα σκαλοπάτια της προς την αιωνιότητα.[…]
Αντριάνα Παρμακλή  Α4
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Ένα φθινοπωρινό απόγευμα στα χρόνια του Αγώνα

Ένα φθινοπωρινό απόγευμα, λίγο πριν το σούρουπο, ετοιμα-
ζόμουν να μπω στο σπίτι. Μόλις άνοιξα τη μεγάλη καγκελό-
πορτα της αυλής άκουσα βήματα. Τρία παλληκάρια έτρεχαν 
στο δρομάκι που οδηγούσε από την πλατεία του χωριού μας 
προς τα σπίτια της γειτονιάς μας. Ήταν ξεκάθαρο ότι έψαχναν 
κάπου για να κρυφτούν, αμέσως και χωρίς δισταγμό τους είπα: 
«Γρήγορα, γρήγορα ελάτε μέσα, μπείτε στη στάνη και κρυφτεί-
τε». Χωρίς πολλά πολλά τα παλληκάρια μπήκαν μέσα, τους 
βοήθησα να κρυφτούν και αυτοί απλά μου ψιθύρισαν ότι έρχε-
ται περίπολος των Άγγλων στην πλατεία. «Αν έρθουν από δω, 
ξέρεις;» «Ναι, ξέρω», τους είπα. Ήξερα ότι ποτέ δεν θα έπρε-
πε να αφήσουμε τους Άγγλους να καταλάβουν ότι γνωρίζαμε 
κάτι για τον αγώνα, όλοι μας γυναίκες και παιδιά, πάντα είχαμε 
καθήκον να φροντίζουμε και να βοηθάμε τα παλληκάρια μας. 
Η ώρα περνούσε και κάποια στιγμή, ενώ έβαζα νερό και φακή 
στα ζώα μου, είδα την περίπολο των Άγγλων να ανηφορίζει 
προς το δρομάκι μας. […]

Τα παλληκάρια από τότε δεν τα είχα ξαναδεί. Τον ένα τον γνώ-
ρισα, ήτανε ο συγχωριανός μου Κυριάκος Μάτσης και το άλλο 
παλληκάρι, το αναγνώρισα από φωτογραφίες μετά τη θυσία 
του. Ήτανε ο υπαρχηγός της ΕΟΚΑ, ο Γρηγόρης Αυξεντίου, το 
τρίτο παλληκάρι δεν έμαθα ποτέ ποιο ήτανε.[…]

Άβα Παναγίδου Α4

Ήρθε η ώρα Αντρέα να γίνεις αγωνιστής

Ο Αντρέας μεγάλωσε σε ένα μικρό χωριό της Κύπρου, ανάμε-
σα σε πανύψηλους ελαιώνες και χρυσαφένια χωράφια. Από μι-
κρός άκουγε ιστορίες για την Ελλάδα, για τον αγώνα του 1821, 
για τους ήρωες που πέθαναν για την ελευθερία. Ο πατέρας του 
ήταν παλιός δάσκαλος και του μιλούσε συχνά για την  Ένωση, 
το όνειρο των Κυπρίων να γίνουν ένα με την Ελλάδα. Όμως, η 
Κύπρος ήταν ακόμα υπό την κατοχή των Άγγλων. Οι στρατιώ-
τες τους περιπολούσαν στα χωράφια, η ελληνική σημαία ήταν 
απαγορευμένη και οι νόμοι τους έλεγχαν τα πάντα. Κάθε φορά 
που ο Αντρέας σκεφτόταν τους στρατιώτες, έσφιγγε τις γρο-
θιές του και ήξερε πως κάποια μέρα θα ήταν και εκείνος ήρωας.

Το 1954, ψίθυροι για επανάσταση άρχισαν να δυναμώνουν. Οι 
άντρες του χωριού μιλούσαν κρυφά τα βράδια και κάποιοι εξα-
φανίζονταν για μέρες. Ο Αντρέας κατάλαβε ότι κάτι ετοίμαζαν. 
Μια νύχτα, τον φώναξε ο θείος του, ο Παναγιώτης.

- Ήρθε η ώρα, Αντρέα. Θες να γίνεις αγωνιστής; τον ρώτησε.

- Για την Κύπρο και την Ελλάδα, θείε! Ο,τι χρειαστεί! απαντά 
ο Αντρέας.

Έτσι, ο Αντρέας μυήθηκε στη ΕΟΚΑ. Τον έμαθαν να φτιάχνει 
αυτοσχέδιες βόμβες, να χειρίζεται όπλα, να επικοινωνεί με 
κρυπτογραφημένα μηνύματα. Ορκίστηκε με το χέρι πάνω στο 
Ευαγγέλιο πως θα πολεμούσε μέχρι θανάτου. […]

Χρυσοβαλάντω Πουμπούρη Α5

Mια φορά κι έναν καιρό…

Μια φορά κι έναν καιρό, πριν πολλά χρόνια υπήρχε μια πανέ-
μορφη νεράιδα, η Κύπρος, τόσο όμορφη που όλοι ήθελαν να 
την έχουν αιχμάλωτη στον δικό τους πύργο. Όλοι οι κακοί μά-
γοι την έσερναν από δυστυχία σε δυστυχία. Κι αυτή προσπα-
θούσε να ξεφύγει για να πάει κοντά στη μητέρα της, την Ελ-
λάδα! Δεν τα κατάφερνε όμως. Τα παιδιά της, την έβλεπαν να 
στεναχωριέται και έτσι έκριναν ότι έπρεπε να τη βοηθήσουν…

Μία ηλιόλουστη ημέρα του Απρίλη, αποφάσισαν να την ελευ-
θερώσουν. Ο Γρηγόρης, ο Κυριάκος, ο Ευαγόρας, ο Μάρκος 
κι ο Ηλίας άρχισαν να καταστρώνουν σχέδια για την απελευ-
θέρωσή της. 

Ο Γρηγόρης αποφάσισε να γίνει υπαρχηγός της ομάδας που 
θα δημιουργούσαν, την οποία ονόμασαν ΕΟΚΑ, ενώ ο αρχηγός 
τους ήταν ο Γεώργιος Γρίβας Διγενής. Ο Γρηγόρης άφησε την 
αρραβωνιαστικιά του στο χωριό και άρχισε τις μεταμφιέσεις και 
τα ψευδώνυμα: Mάστρος, Ζήδρος, Αίαντας, Άρης, Ρήγας… […]

Ελενήλια Χαραλάμπους Α4
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Ραΐσα Στεφανία Ταράου Β1
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Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+: B-GREEN 2024-2025
Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα με τίτλο B-GREEN 
ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2024 και ολοκλη-
ρώθηκε τον Μάρτιο του 2025. Στόχος του 
προγράμματος είναι η δημιουργία μιας πλατ-
φόρμας με εκπαιδευτικό υλικό που αφορά σε 
θέματα περιβάλλοντος, όπως η διαχείριση του 
νερού, οι πηγές ενέργειας, οι έξυπνες πόλεις.

Για τον σκοπό αυτό δημιουργήθηκε το B-GREEN CLUB, με 25 
περίπου μαθητές του σχολείου, οι οποίοι έτυχαν ενημέρωσης 
και εκπαίδευσης στο πρόγραμμα. 

Η τελική φάση του προγράμματος πραγματοποιήθηκε τον Φε-
βρουάριο του 2025, με την επιλογή 7 μαθητών που ταξίδεψαν 
στην Πορτογαλία με τη συνοδεία της κ. Όλγας Καρεκλά και του 
κ. Μάριου Στυλιανού, όπου και εκπαιδεύτηκαν περαιτέρω για 
τις δράσεις και τους στόχους του B-GREEN.
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Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+
Εκπαιδευτικές επισκέψεις στην Ιταλία, την Πορτογαλία και τη Σλοβακία 

Στο πλαίσιο του εγκεκριμένου σχεδίου Erasmus+ του Γυμνασίου 
Αρχαγγέλου, μαθητές και καθηγητές συμμετείχαν σε μια σειρά 
διεθνών κινητικοτήτων με επίκεντρο τη δημοκρατία, την ένταξη, 
τον ψηφιακό μετασχηματισμό και την περιβαλλοντική βιωσιμότη-
τα. Το σχολείο μας φιλοξένησε μαθητές από την Πορτογαλία και 
την Ιταλία, ενώ συμμετείχε ενεργά σε εκπαιδευτικές επισκέψεις 
στην Ιταλία, την Πορτογαλία και τη Σλοβακία, με τη συνοδεία 
των καθηγητών κ. Έφης Νεοφύτου Β.Δ., κ. Μίλτου Καρρά, κ. 
Χαρίκλειας Κύρου, κ. Σύλβιας Νικολάου, κ. Μαρίας Αντωνίου και 
κ. Έλενας Χριστοδούλου. Οι μαθητές μας είχαν την ευκαιρία να 

γνωρίσουν διαφορετικές κουλτούρες, να συνεργαστούν με συ-
νομήλικούς τους από άλλες χώρες και να αναπτύξουν δεξιότη-
τες όπως η ενσυναίσθηση, η υπευθυνότητα και η κριτική σκέψη. 
Μέσα από δημιουργικά εργαστήρια, επισκέψεις σε ιστορικούς 
και πολιτιστικούς χώρους και βιωματικές δραστηριότητες, καλ-
λιεργήθηκαν οι ευρωπαϊκές αξίες και ενισχύθηκε το αίσθημα του 
ενεργού πολίτη στους συμμετέχοντες. Το πρόγραμμα αποτελεί 
σημαντικό σταθμό για το άνοιγμα του σχολείου μας στην Ευρώπη 
και την ενίσχυση μιας ποιοτικής εκπαίδευσης μέσω συνεργασίας 
και καινοτομίας.
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Θεοδώρα Κριστέα Β1
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Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα «Χρυσοπράσινο Φύλλο»
Γυμνάσιο Αρχαγγέλου Λακατάμειας - Γυμνάσιο Βροντάδου Χίου

Το Γυμνάσιο Αρχαγγέλου, τις σχολικές χρονιές 2023 – 2025, 
συμμετείχε στο «Χρυσοπράσινο Φύλλο», ένα πρόγραμμα περι-
βαλλοντικής εκπαίδευσης μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας. Σκο-
πός του προγράμματος ήταν η γνωριμία και η συνεργασία 
μαθητών και εκπαιδευτικών Κύπρου και Ελλάδας και η ευαι-
σθητοποίησή τους σε περιβαλλοντικά θέματα. Το θέμα με το 
οποίο ασχολήθηκε το σχολείο μας ήταν η Διαχείριση των Υδά-
τινων Πόρων στο νησί μας.

Στο πλαίσιο του προγράμματος 14 μαθητές του σχολείου μας, 
μαζί με τις υπεύθυνες καθηγήτριες του προγράμματος κ. Ηλιά-
να Λύτρα και κ. Χριστιάνα Χατζηαντώνη, ταξίδεψαν στη Χίο με-
ταξύ 12 και 15 Δεκεμβρίου 2024 και γνώρισαν μαθητές και εκ-
παιδευτικούς του Γυμνασίου Βροντάδου Χίου. Οι μαθητές μας 
φιλοξενήθηκαν σε σπίτια Ελλαδιτών μαθητών. Κατά την παρα-
μονή τους στη Χίο περιηγήθηκαν στην Ιερά Μονή Αγίου Μηνά, 
στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ομηρούπολης, στο 

παραδοσιακό χωριό του Πυργίου, στο Μουσείο Μαστίχας και 
στον ιστορικό οικισμό των Μεστών. Τα δύο σχολεία σε μια σύ-
ντομη εκδήλωση παρουσίασαν τις εργασίες τους και ακολού-
θησε καλλιτεχνικό πρόγραμμα.

Μεταξύ 3 και 6 Απριλίου 2025 πραγματοποιήθηκε η επίσκεψη 
των μαθητών και εκπαιδευτικών από τη Χίο στην Κύπρο. Ως 
χώροι ξενάγησης επιλέχθηκαν η Λεβέντειος Πινακοθήκη και το 
ιστορικό κέντρο της Λευκωσίας, το κρησφύγετο του Γρηγόρη 
Αυξεντίου στον Μαχαιρά και ο παραδοσιακός οικισμός Φικάρ-
δου. Επίσης, η ομάδα επισκέφθηκε το Πλανητάριο Κύπρου και 
την πόλη της Λάρνακας. 

Οι φιλίες που αναπτύχθηκαν μέσω του προγράμματος, οι γνώ-
σεις και οι μοναδικές εμπειρίες που αποκόμισαν τα παιδιά και 
οι εκπαιδευτικοί μας, θα μείνουν ανεξίτηλα στη μνήμη τους. 
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Άλλες δράσεις που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο
του Περιβαλλοντικού Προγράμματος Χρυσοπράσινο Φύλλο»

1. Διάλεξη από τον κ. Αιμίλιο Ιωάννου, Λειτουργό του Τμήμα-
τος Ανάπτυξης Υδάτων.

2. Διαγωνισμός αφίσας και δημιουργία πινακίδας. Η αφίσα ήταν 
δημιουργία του Γιώργου Παντελή Β2.

3. Διαγωνισμός ζωγραφικής. Το έργο που διακρίθηκε είναι των 
μαθητών Παναγιώτη Τρόπη Γ4 και Κυριακής Νικολάου Γ3 και 
αξιοποιήθηκε πάνω σε τσαντάκια.

4. Επίσκεψη στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Αθαλάσσας.

5. Επίσκεψη στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κάβο Γκρέκο:

Οι μαθητές του Περιβαλλοντικού Προγράμματος «Χρυσοπράσινο 
Φύλλο» και το τμήμα Α4, μαζί με τις καθηγήτριες κ. Χριστιάνα Χα-
τζηαντώνη και κ. Χαρίκλεια Κύρου, επισκέφτηκαν το Κέντρο Πε-
ριβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κάβο Γκρέκο. Στόχος της επίσκεψης 
ήταν η γνωριμία με τη θαλάσσια χλωρίδα και πανίδα, η κατανόηση 
των αιτιών και συνεπειών της ρύπανσης των θαλασσών και η ανά-
δειξη της σημασίας του θαλάσσιου οικοσυστήματος. Οι μαθητές 
συμμετείχαν στη θεματική ενότητα «Θάλασσα: Γνώρισε, δράσε, 
προστάτεψε!», επισκέφτηκαν το μουσείο, μελέτησαν σπάνια και 
προστατευόμενα είδη της Μεσογείου και στη συνέχεια, στην πα-
ραλία «Άμμος του Καμπούρη», παρατήρησαν βιοτικά και αβιοτικά 
στοιχεία και συνέλεξαν απορρίμματα για ταξινόμηση.
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Δημιουργία βοτανόκηπου
Στο πλαίσιο των περιβαλλοντικών προγραμμάτων Χρυσοπρά-
σινο Φύλλο και B-Green του σχολείου μας, την Παρασκευή 7 
Μαρτίου, ομάδα μαθητών σε συνεργασία με την κ. Ηλιάνα Λύ-
τρα, καθηγήτρια Βιολογίας και κ.Όλγα Καρεκλά, καθηγήτρια 
Φυσικής έφτιαξαν ένα μικρό βοτανόκηπο με αρωματικά φυτά 
που παραχωρήθηκαν από το Τμήμα Δασών, μετά από αίτημα 
του σχολείου μας.

Παγκόσμια Μέρα της Γης
Στις 2 Μαΐου πραγματοποιήθηκε διάλεξη στο τμήμα Α6 για τη ση-
μασία του εδάφους, από τη Λειτουργό του Ινστιτούτου Γεωργι-

κών Ερευνών κ. Χριστίνα Κωνσταντίνου. Η διάλεξη ήταν αφιερω-
μένη στην Παγκόσμια Μέρα της Γης που είναι 22 Απριλίου.
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Χρίστος-Άγγελος Αναστασίου
και Δημήτρης Δρουσιώτης Β3
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Εκπαιδευτική Επίσκεψη Μουσειακής Αγωγής:
«Το Σχολείο… Μια Φορά κι Έναν Καιρό!»

Η Επιτροπή Βιβλιοθήκης διοργάνωσε επισκέψεις μουσειακής 
αγωγής για όλα τα παιδιά της Α΄ τάξης, στις 6 Νοεμβρίου και 
18 Δεκεμβρίου 2024, με τη συνοδεία των καθηγητών του μα-
θήματος των Νέων Ελληνικών της Α΄ τάξης. Σε μια αναπαρά-
σταση μιας τάξης του 1950, με αυθεντικά εκπαιδευτικά τεκ-
μήρια – θρανία, έδρα, μαυροπίνακα, σχολικά βιβλία, τετράδια 
και εποπτικό υλικό – οι μαθητές ήρθαν σε επαφή με τη σχολι-

κή ζωή μιας άλλης εποχής. Με ξεναγούς τον κ. Χρυσόστομο 
Μελή, υπεύθυνο καθηγητή του Προγράμματος, και τον κ. Μίκη 
Γεωργίου, αφυπηρετήσαντα Διευθυντή Δημοτικού Σχολείου, η 
εμπειρία συνδέθηκε με τη θεματική των Νέων Ελληνικών, κά-
νοντας τη μάθηση πιο βιωματική. Η δράση ολοκληρώθηκε με 
ξενάγηση στο Χάνι της Κλήρου, αφήνοντας στα παιδιά μια μο-
ναδική εμπειρία μάθησης μέσα από την ιστορία του τόπου. 
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Αλλά-Ζουμε τη Βιβλιοθήκη με Χριστουγεννιάτικη Μαγεία
Την Παρασκευή, 6 Δεκεμβρίου 2024, το Χριστουγεννιάτικο Πα-
ζαράκι της Βιβλιοθήκης γέμισε το σχολείο με ζεστασιά και γιορ-
τινή διάθεση! Μαθητές, γονείς/κηδεμόνες και εκπαιδευτικοί 
συνέβαλαν ο καθένας με τον δικό του τρόπο και όλοι μαζί για 
έναν κοινό σκοπό: την ενίσχυση και ανανέωση της Βιβλιοθήκης 
μας. Τη δράση στήριξε και η ομάδα ρομποτικής «Robotsteins» 

του προγράμματος STEAM, με υπεύθυνους καθηγητές τους
κ. Κώστα Μαζέρη και κ. Μάριο Σαββίδη. Ένα παζαράκι με λι-
χουδιές, χριστουγεννιάτικα δώρα και βιβλία που έγινε μια γιορ-
τή προσφοράς, ενισχύοντας τη δημιουργία ενός εμπλουτισμέ-
νου χώρου γνώσης και δημιουργικότητας.
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Βιβλιοθήκη εν δράσει

2 Απριλίου – Μια μέρα αφιερωμένη στο βιβλίο
Την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού και Νεανικού Βιβλίου, το 
σχολείο μας πλημμύρισε από λέξεις, ιδέες και χρώματα. 

Η Ανταλλακτική Βιβλιοθήκη, που καθιερώθηκε ως θεσμός, 
λειτούργησε στα διαλείμματα, με μικρούς και μεγάλους να 
μοιράζονται τα αγαπημένα τους βιβλία. Παράλληλα, επιλέ-
ξαμε λέξεις από γνωστούς Έλληνες και ξένους συγγραφείς 
και δημιουργήσαμε την τρισδιάστατη «ράχη» του δικού μας 
βιβλίου, συνθέτοντας φράσεις και τίτλους με φαντασία και 
έμπνευση. 

Κεντρική δράση της ημέρας αποτέλεσε το Εργαστήριο Δημι-
ουργικής Γραφής με θέμα τη διαφορετικότητα, την αποδο-
χή και τις ανθρώπινες σχέσεις. Εμπνευσμένοι από το ποίημα 
«Δίχως φίλτρα» της καθηγήτριάς μας και ποιήτριας-στιχουρ-
γού κ. Μαρίας Γιουτανή και το διήγημα «Δεύτερη Ζωή» του 
συγγραφέα κ. Ανδρέα Καπανδρέου, οι μαθητές δημιούργη-
σαν δικά τους ποιήματα, διηγήματα, στίχους και σκίτσα. 

Την ημέρα αυτή συμπλήρωσε η εικαστική δημιουργία με την 
καθοδήγηση της καθηγήτριας κ. Ελεάνας Χρυσάνθου. Έργα 
μαθητών με θέμα «Το βιβλίο μάς ενώνει», που συμμετείχαν 
στον Ενδοσχολικό Διαγωνισμό της Επιτροπής Βιβλιοθήκης, 
κοσμούσαν την πινακίδα έξω από τη βιβλιοθήκη, ενώ η τοι-
χογραφία στην είσοδό της άρχισε να παίρνει μορφή, γεμίζο-
ντας τον χώρο με χρώμα και φαντασία.

Εκείνη τη μέρα δεν ανοίξαμε μόνο βιβλία – ανοίξαμε «παρά-
θυρα» μέσα μας.
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Εργαστήριο Δημιουργικής Γραφής: Ανακαλύπτοντας την Αφήγηση!
«Η αφήγηση δεν είναι απλώς εξιστόρηση, αλλά ο τρόπος που 
επιλέγουμε να μοιραστούμε μια ιστορία». Στις 10 Φεβρουαρίου 
2025, ομάδα μαθητών της Β΄ τάξης συμμετείχε σε ένα Εργα-

στήριο Δημιουργικής Γραφής, με τη Δρ Νικολέττα Δημητρίου, 
στο πλαίσιο του οποίου γνώρισαν τρόπους αφήγησης και πει-
ραματίστηκαν με την προσωπική τους έκφραση.

Δράσεις αφιερωμένες στη Γιορτή των Ελληνικών Γραμμάτων
και των Τριών Ιεραρχών

Με αφορμή τη Γιορτή των Ελληνικών Γραμμάτων και των
Τριών Ιεραρχών, η Επιτροπή Βιβλιοθήκης διοργάνωσε δράσεις 
που έφεραν τους μαθητές  πιο κοντά στον κόσμο του βιβλίου, 
ενίσχυσαν τη φιλαναγνωσία και γέμισαν τις σελίδες της γνώσης 
με νέες εμπειρίες.

� Έκθεση Βιβλίου (27-29 Ιανουαρίου 2025)

Από τις 27 έως τις 29 Ιανουαρίου, πραγματοποιήθηκε με επι-
τυχία έκθεση βιβλίου στη σχολική βιβλιοθήκη, σε συνεργασία 
με το βιβλιοπωλείο «Ελλάς». 

� Εκπαιδευτική Επίσκεψη στη Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου», 
του Πανεπιστημίου Κύπρου (6 Φεβρουαρίου 2025)

Στις 6 Φεβρουαρίου 2025, μαθητές της Γ΄ τάξης, επισκέφθηκαν 
τη Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» του Πανεπιστήμιου Κύπρου. 
Κατά την ξενάγησή τους, ενημερώθηκαν για τη χρήση του κα-
ταλόγου και των ψηφιακών βιβλιοθηκών, ενώ ανακάλυψαν πώς 
μπορούν να αξιοποιούν τις δυνατότητες μιας οργανωμένης βι-
βλιοθήκης για τη μελέτη και την αναζήτηση πληροφοριών. Τα 
παιδιά συνόδευσαν οι καθηγήτριες και μέλη της Επιτροπής βι-
βλιοθήκης, κ. Άρτεμις Λάμπρου και κ. Μαρία Νεοφύτου.
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Η Βιβλιοθήκη μας στον Ενιαίο
Κατάλογο Σχολικών Βιβλιοθηκών

Η καταλογογράφηση της σχολικής μας βιβλιοθήκης στον Ενι-
αίο Κατάλογο Σχολικών Βιβλιοθηκών συνεχίστηκε και φέτος, 
βελτιώνοντας την οργάνωση και την πρόσβαση στο υλικό. Την 
«Ημέρα Εκπαιδευτικού», στις 12 Φεβρουαρίου 2025, βιβλιο-
θηκονόμοι του Υφυπουργείου Πολιτισμού πλαισίωσαν τη δια-
δικασία, προσφέροντας ουσιαστική ενίσχυση και παράλληλα 
επιμόρφωση, στο έργο που υλοποιήθηκε εθελοντικά από τις 
φιλολόγους κ. Άρτεμις Λάμπρου και κ. Μαρία Νεοφύτου.

Από την τοιχογραφία από την είσοδο της σχολικής Βιβλιοθήκης
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: κ. Ελεάνα Χρυσάνθου
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Ολοήμερο Σχολείο Διαθεματικής και Διεπιστημονικής Μάθησης
με έμφαση στην Ελληνική Γλώσσα και στις Θετικές Επιστήμες-STEAM
Φέτος, στο σχολείο μας υλοποιήθηκε για πρώτη φορά το καινο-
τόμο πρόγραμμα του Ολοήμερου Σχολείου Διαθεματικής και Δι-
επιστημονικής Μάθησης με έμφαση στην Ελληνική Γλώσσα και 
στις Θετικές Επιστήμες. Το θέμα που επιλέχθηκε, «Νερό: Πηγή 
Ζωής», καθορίστηκε ύστερα από γόνιμο διάλογο με τους μαθη-
τές της Α΄ τάξης που συμμετείχαν στο πρόγραμμα και μετά από 
καταγραφή των ιδεών τους.

Ακολούθησε μια σειρά από πλούσιες και ποικιλόμορφες δρά-
σεις με κοινό στόχο: την εμβάθυνση στη σημασία του νερού για 
τη ζωή, την υγεία, το περιβάλλον, τον πολιτισμό και την κοινω-
νία. Το πρόγραμμα περιλάμβανε εκπαιδευτικές επισκέψεις και 
διαδραστικές δραστηριότητες, όπως εξερεύνηση των τοπικών 
υδάτινων πόρων και ανάλυση της σημασίας του νερού για τη 
ζωή και το περιβάλλον. Οι μαθητές έμαθαν για τις ιδιότητες του 
νερού, τη σημασία του στους οργανισμούς και τις εφαρμογές 
του σε διαφορετικούς τομείς της καθημερινότητας. 

Ενδεικτικά, εκπαιδευτικοί της Ελληνικής Φιλολογίας, των Μαθημα-
τικών, της Πληροφορικής, της Βιολογίας, αλλά και του Σχεδιασμού 
και Τεχνολογίας συνέπραξαν για τη δημιουργία ενός πρωτότυπου 
επιτραπέζιου παιχνιδιού: «Οι περιπέτειες του Στάλα». Οι μαθητές 
συμμετείχαν επίσης, σε βιωματικές δραστηριότητες εξερεύνησης 
του Ποταμού Πεδιαίου, αποκτώντας γνώσεις για τη βιοποικιλότη-
τα και τη σημασία του νερού στο οικοσύστημα, ενώ κατέγραψαν 
παρατηρήσεις και μετρήσεις που αξιοποίησαν αργότερα σε στατι-
στική επεξεργασία και σχεδιασμό διαγραμμάτων. Παράλληλα, στο 
πλαίσιο μιας δράσης κοινωνικής ευαισθητοποίησης, ερεύνησαν τη 
σημασία του νερού στην παραγωγή του κακάο και της σοκολάτας, 
κατασκεύασαν χειροποίητα σοκολατάκια και με τη στήριξη της 
Επιτροπής Μαθητικής Πρόνοιας και της ομάδας των Εθελοντών 
Νέων Ερυθρού Σταυρού του σχολείου, τα διέθεσαν προς πώληση, 
ενισχύοντας το ταμείο της Επιτροπής Μαθητικής Πρόνοιας.

Με την ολοκλήρωση του Προγράμματος, τα παιδιά απέκτησαν 
σημαντικές γνώσεις και αξίες γύρω από τη διαχείριση του νε-
ρού και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η κοινωνία μας, ενώ 

ταυτόχρονα ενίσχυσαν την αίσθηση της κοινωνικής ευθύνης 
και της συνεργασίας και απέκτησαν δεξιότητες όπως συνεργα-
σία, δημιουργικότητα, κριτική σκέψη, ικανότητα επίλυσης ενός 
προβλήματος, ερευνητική προσέγγιση, ψηφιακές δεξιότητες 
και ενσυναίσθηση.

Τι είπαν οι μαθητές για το πρόγραμμα
STEAM «Νερό, πηγή ζωής»:

«Μακάρι να ήταν έτσι το πρωινό σχολείο! Απέκτησα πολλές 
δεξιότητες, έμαθα να αυτενεργώ και μου άρεσε που δημιουρ-
γούσαμε!»

Ελλάδα Ιωαννίδου Α4

«Μου άρεσε που γράψαμε το δικό μας παραμύθι για το νερό. 
Πέρασα πολύ ωραία, απέκτησα καινούριους φίλους και μου 
άρεσαν οι εκδρομές στη φύση.»

Ελεάννα Καρρά Α4

«Έβαλε ζωντάνια και χρώμα στη ζωή μου. Μου άρεσαν τα πει-
ράματα και οι ψηφιακές δεξιότητες. Ένιωθα ότι δημιουργούσα 
και ξεκουραζόμουν ταυτόχρονα. Το STEAM με έφερε πιο κο-
ντά στο περιβάλλον, ωρίμασε η σκέψη μου και απέκτησα την 
ικανότητα να παίρνω πιο γρήγορα αποφάσεις. Το προτείνω και 
σε άλλους μαθητές!»

Νεφέλη Αγαθοκλέους Α5

«Απέκτησα καλύτερη κριτική σκέψη. Δεν περίμενα να είναι 
τόσο ενδιαφέρον! Μου άρεσε που συνεργαζόμασταν και μάθα-
με τόσα πολλά με ευχάριστο τρόπο.»

Μαρίνα Παπαϊωάννου Α5

«Απέκτησα περισσότερη αυτοπεποίθηση και ήρθα πιο κοντά 
στη φύση. Βγήκα από τη ρουτίνα μου και μου δόθηκε η ευκαι-
ρία να εκφράσω τη γνώμη μου.»

Μαρία Τύλληρου Α5
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«Είναι ένας πολύ ωραίος τρόπος να αξιοποιούμε δημιουργικά 
τον ελεύθερό μας χρόνο. Αναπτύχθηκε η κριτική μου σκέψη, 
ήρθα κοντά στη φύση, συνεργαστήκαμε και αποκτήσαμε νέους 
φίλους. Κάναμε τόσα πολλά!»

Κυριακή Ιωάννου Α4

«Πέρασα πολύ ωραία! Μου άρεσαν τα πειράματα, οι εκδρομές, 
ο προγραμματισμός, τα στατιστικά που μάθαμε. Μου άρεσαν 
πολύ οι κατασκευές με τα σοκολατάκια στην εβδομάδα Αγάπης. 
Η προσφορά μας στην Πρόνοια με συγκίνησε. Τώρα κάθε φορά 
που ανοίγω τη βρύση για να πλύνω τα δόντια μου, το σκέφτομαι 
διαφορετικά. Απέκτησα περισσότερη αυτοπεποίθηση.

Ελένη Χαραλάμπους Α5

Παιχνίδι που ετοίμασε η ομάδα του oλοήμερου σχολείου στο οποίο συμμετείχαν όλα τα τμήματα της Α΄ τάξης. Νικήτρια η ομάδα 
του τμήματος Α5.

Μαθηματικά
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Παιχνίδι γνωριμίας

Έρευνα: Παραδοσιακοί τρόποι διαχείρισης νερού
Επίσκεψη στο χωριό Καμπί Φαρμακά

Έρευνα: Σύγχρονοι τρόποι διαχείρισης νερού
Επίσκεψη στο εμφιαλωτήριο νερού «Πηγή Φαρμακά»

Δημιουργία επιτραπέζιου παιχνιδιού «Οι περιπέτειες του Στάλα»

Γνωριμία με τον κ. Κ. Κοκκινόφτα, Διευθυντή 
του Κέντρου Ερευνών Ιεράς Μονής Κύκκου

Λίμνη Μαγκλή: Πηγή έμπνευσης για δημιουργία των δικών μας Χαϊκού και Λούνε

Νέα Ελληνικά
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Λογοτεχνικό εργαστήρι δημιουργίας λαϊκών παραμυθιών 
με την κ. E. Περικλέους

Φιλανθρωπική δράση: «Σταγόνες Αγάπης»

Εκπαιδευτική δράση: Ο ποταμός μιλά



Μαθητικός Απόπλους 2024-202580

ťλοήƁερο σƌολεŴο �67($0�

Βιολογία

Πώς πιάνει ψάρια ένα πουλί!Παρατήρηση σε στερεοσκόπιο και 
μικροσκόπιο

Παρατήρηση λεπιών και 
βράγχιων τσιπούρας

Παιχνίδια για ομαδικότητα

Παιχνίδια για ομαδικότηταΜάντεψε τη λέξη!Καθαρισμός νερού από ρύπους

Έξαγωγή DNA απο φρούτα και σάλιοΑνατομία ψαριού ¨Εξω στη φύση είναι καλύτερα!
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Τεχνολογία - Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές

Προγραμματισμός παιχνιδιών σε περιβάλλον scratch με θέμα το νερό

Κάρτες για επιτραπέζιο παιχνίδι
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Ιάκωβος Σωφρονίου Β1
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ROBOTEX 2024
Στο πλαίσιο του 6ου δια-
γωνισμού ROBOTEX  (29-
30 Ιουνίου 2024) δημιουρ-
γήθηκε μια ομάδα με τις 
μαθήτριες Έλληνα Ειρή-
νη, Καμαρίτου Έλενα και 
Μεττή Αναστασία με την 
ονομασία FIREGIRLS. Η 
εν λόγω ομάδα έλαβε μέ-
ρος σε τρία αγωνίσματα με 
τρεις κατασκευές LEGO 
Mindstorms EV3 και κατέ-
λαβαν τη δεύτερη θέση πα-
γκύπρια στον διαγωνισμό 
LEGO Girls Fire Fighting.

Διακρίσεις για τη 
Ρομποτική Ομάδα «ANGELS» του Γυμνασίου 
Αρχαγγέλου Λακατάμειας στον Παγκύπριο 
διαγωνισμό ROBOTEX 2024 και στον Διεθνή 
Διαγωνισμό Robotex International στο Ταλίν της 
Εσθονίας.
Συγκεκριμένα οι διακρίσεις είναι :

1. Πρώτη θέση με την ομάδα των κο-
ριτσιών στον διαγωνισμό «Girls fire 
Fighting”

2. Πρώτη θέση στον διαγωνισμό «Line 
follow”

3. Δεύτερη και τρίτη θέση στον διαγωνι-
σμό «Enhance line follow”

4. Τρίτη θέση στον διαγωνισμό “Edisson line follow”
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Η ομάδα των κοριτσιών που διαγωνίστηκε στον διαγωνισμό 
αποτελείται από τις μαθήτριες:

Καρρά Ελεάννα Α4
Γεωργίου Φαίδρα Β2
Ζήνωνος Βικτώρια Β4
Κούκουρα Άνθη Β4
Μαρκίδη Δέσποινα Β4
Κυριάκου Νικολέτα Β5
Κανελίδου Σιμώνη Β7

Η ομάδα των αγοριών που διαγωνίστηκε στον διαγωνισμό απο-
τελείται από τους μαθητές:

Γεωργίου Χριστόφορος  Β2 
Βανέζη Αντρέας Β3
Φιλίππου Μιχάλης Γ5
Χρίστου Δαυίδ Γ5
Χαραλάμπους Αντρέας Γ6

Οι καθοδηγητές και προπονητές της ομάδας ήταν η καθηγή-
τρια Πληροφορικής κ. Μαρία Γιουτανή και ο καθηγητής Φυσι-
κής κ. Μίλτος Καρράς.

Αυτή η σημαντική επιτυχία της ομάδας των μαθητριών μας 
τους έδωσε τη δυνατότητα να εκπροσωπήσουν την Κύπρο 
στον Διεθνή Διαγωνισμό Robotex International στο Ταλίν της 
Εσθονίας, τον Δεκέμβριο του 2024 καταλαμβάνοντας την 1η 
θέση στην κατηγορία Γυμνασίων.

Γιώργος Παντελή Β2Θεοδώρα Κριστέα Β1
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First Tech Challenge 2025
Η ομάδα ROBOTSTEINS συμμετείχε για δεύτερη συνεχόμε-
νη χρονιά στον διαγωνισμό FTC, ο οποίος προάγει τη STEAM 
εκπαίδευση και αξίες, όπως η συνεργασία και η ομαδικότητα. 
Η πεντάμηνη προετοιμασία από τους καθηγητές της Τεχνο-
λογίας κ. Κώστα Μαζέρη και κ. Μάριο Σαββίδη περιλάμβανε 
ποικίλες δράσεις, όπως podcast, σεμινάρια ρομποτικής, AR, 
drones, 3D σχεδίαση και εκτύπωση, καθώς και επίσκεψη σε εκ-
δήλωση ρομποτικής. Η συμμετοχή κορυφώθηκε με τη βράβευ-
σή της ομάδας με το Judges Award στις 8–9 Μαρτίου. 

First Tech Challenge 2025 

Στο πλαίσιο του διαγωνισμού FTC, η ομάδα ROBOTSTEINS 
έλαβε μέρος για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά. Ο εν λόγω δια-
γωνισμός προωθεί τη διαθεματική και διεπιστημονική μάθηση 
STEAM όπως επίσης αξίες, όπως συνεργασία, ομαδικότητα, 
αλληλεγγύη και διασκέδαση.

Η προετοιμασία του διαγωνισμού διήρκησε πέντε μήνες και ήταν 
γεμάτη με δραστηριότητες, δράσεις και εμπειρίες. Όλα τα παι-
διά, μεταξύ άλλων, έκαναν ποτκαστ, πήραν μέρος σε σεμινά-
ρια ρομποτικού βραχίονα, επαυξημένης πραγματικότητας AR, 
drones, τρισδιάστατης σχεδίασης και εκτύπωσης. επίσκεψη σε 
εκδήλωση ρομποτικής στο Γυμνάσιο Ακακίου με αποκορύφωμα 
το διήμερο του διαγωνισμού στις 8 και 9 Μαρτίου όπου η ομάδα 
μας διακρίθηκε με το βραβείο κριτών JUDGES AWARD.

Οι μαθητές που συμμετείχαν:
Βανέζη Αντρέας B3, Διομήδους Αντιγόνη Γ6, Θεοφάνους 
Αντριάνα Β2, Καμαρίτου Νικολέτα Α2, Κυριάκου Νικολέτα Β5, 
Μαυρομμάτης Νικόλας Β3, Μεττή Αναστασία Β2, Νικολάου 
Σταύρος Γ6, Σιαξιατέ Αντριανή Β2 και Στρατής Μάριος Β5.
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Διακρίσεις σε Διαγωνισμούς Kangourou:
� Διαγωνισμός Kangourou Μαθηματικά

 Αλέξανδρος Χατζηλουκάς  Γ4: Χρυσό μετάλλιο
 Ανδρέας Κωνσταντινίδης  Γ4: Αργυρό μετάλλιο

� Διαγωνισμός Kangourou Ελληνικά

 Αλέξανδρος Χατζηλουκάς  Γ4: Χρυσό μετάλλιο 
 Χριστίνα Στυλιανού   Γ5: Αργυρό μετάλλιο

� Διαγωνισμός Kangourou Αγγλικά

 Αλέξανδρος Χατζηλουκάς  Γ4: Αργυρό μετάλλιο
 Αντιγόνη Διομήδους   Γ6: Χάλκινο μετάλλιο  

� Διαγωνισμός Kangourou Γαλλικά

 Αλέξανδρος Χατζηλουκάς Γ4: Χρυσό μετάλλιο

Ραΐσα Στεφανία Ταράου Β1 Ραΐσα Στεφανία Ταράου Β1
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Συμμετοχές και Διακρίσεις σε Μαθητικούς Διαγωνισμούς
Μαθηματικών και Στατιστικής

«Οικονομικά για την Επιτυχία»
Την Παρασκευή 29 Νοεμβρίου 2024, οι μαθητές των τμημά-
των Β1 και Β4 συμμετείχαν στο πρόγραμμα «Οικονομικά για 
την Επιτυχία», που διοργανώνεται από τον Οργανισμό Junior 
Achievement με τη στήριξη του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου. 
Μέσα από βιωματικές δραστηριότητες ανέπτυξαν δεξιότητες 
όπως την αποταμίευση, τον προϋπολογισμό και τη λήψη σω-
στών οικονομικών αποφάσεων.

Συμμετοχή και πρόκριση στην Εθνική Φάση του 
Ευρωπαϊκού Διαγωνισμού Στατιστικής 2024 – 2025

Στις 16 Ιανουαρίου 2025, 
το σχολείο μας συμμετείχε 
στην πρώτη φάση του Δια-
γωνισμού Στατιστικής με 4 
ομάδες μαθητών: Αντωνίου 
Αγγέλα Γ1, Ζυμαρά Θεοδώ-
ρα Γ1,  Κάττου Μιχάλια Γ1,  
Πολυκάρπου Χρίστος Γ1, 
Ζάνου Βασιλική Γ3, Κων-
σταντινίδης Ανδρέας Γ4, 
Χατζηλουκάς Αλέξανδρος 

Γ4, Παρμακλής Σταύρος Γ5, Πολυβίου Παναγιώτης Γ5, Σαββοπού-
λου Ελένη Γ5, Στυλιανού Χριστίνα Γ5 , Διομήδους Αντιγόνη Γ6. 
Στη 2η φάση του διαγωνισμού προκρίθηκαν 11 ομάδες μεταξύ 
των οποίων και η ομάδα του σχολείου μας MATHSTAR1.

Διάκριση στον Επαρχιακό Διαγωνισμό Μαθηματικών
Πιττάλης Χριστόφορος Β6 – Έπαινος

Διάκριση στον Παγκύπριο Διαγωνισμό Μαθηματικών
Πιττάλης Χριστόφορος Β6 – Έπαινος

Πρόκριση και 2ο Βραβείο στη 2η Φάση του 
Διαγωνισμού Στατιστικής
Η ομάδα MATHSTAR1 με τους μαθητές Ζάνου Βασιλική Γ3, 
Κωνσταντινίδη Ανδρέα Γ4, Χατζηλουκά Αλέξανδρο Γ4

3η θέση στη Σκυταλοδρομία Μαθηματικών 
Στις 29 Ιανουαρίου 2025, το σχολείο μας έλαβε μέρος στον 
ομαδικό Διαγωνισμό «Μαθηματική Σκυταλοδρομία 2025» και 
εξασφάλισε χάλκινο μετάλλιο (μεταξύ 75 Δημόσιων και Ιδιωτι-
κών Γυμνασίων).

Την ομάδα του σχολείου 
μας αποτελούσαν οι μα-
θητές/τριες :
Α΄ Τάξη: Λαουδιά Αγνή 
Α4, Χαραλάμπους Ελε-
νήλια Α4, Χριστοδούλου 
Σωτήρης Α6
Β΄ Τάξη: Χατζηαποστό-
λου Σωτήριος Β2, Πιτ-
τάλης Χριστόφορος Β6,  
Πρίγκιπα Ζώη Β7

Γ΄ Τάξη: Κωνσταντινίδης Ανδρέας Γ4,  Τρόπης Παναγιώτης Γ4, 
Χατζηλουκάς Αλέξανδρος Γ4

Διακρίσεις στην Ολυμπιάδα Μαθηματικών:
Πιττάλης Χριστόφορος Β6 - Χρυσό μετάλλιο
Χατζηλουκάς Αλέξανδρος Γ4 - Αργυρό μετάλλιο
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Διαγωνισμοί Γεωγραφίας 
Οι πιο κάτω μαθητές συμμετείχαν στην 5η 
Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας – ΓΑΙΑ 2025
Φραγκεσκίδου Σοφία Α3 
Φραγκεσκίδης Αλέξανδρος Α3 
Καπρή Χρίστα Α4 
Ιωαννίδου Ελλάδα Α4 
Χριστοφόρου Γιώργος Α5
Παπασολωμόντος Γιώργος Α6 
Νικολάου Βικτώρια Κωνσταντίνοβα Α7 
Πλουσίου Βαρβάρα Α7 
Φιλίππου Αιμιλία Α7

Οι πιο κάτω μαθητές  συμμετείχαν στην 5η 
Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας – ΑΤΛΑΣ 2025
Κυριάκου Πασχαλία Β1
Σωφρονίου Ιάκωβος Β1 
Χατζηαποστόλου Σωτήρης Β2 
Βανέζη Ανδρέας Β3 
Γεωργίου Τάσος Β5 
Μιλτιάδους Ανδρέας Β5 
Σάββα Χρίστος Β5 
Λάμπρου Παρασκευή Β6 

Βασιλείου Έρικα Ιωάννα Β7 
Χρίστου Εβελίνα Β7

Οι πιο κάτω μαθητές συμμετείχαν στον Διαγωνισμό 
για τη Γεωγραφία της Κύπρου με θέμα: «Πώς 
επηρεάζει η κλιματική αλλαγή την Κύπρο: 
Προκλήσεις – Προοπτικές»
Χατζηαποστόλου Σωτήρης Β2 
Επισκοπίδου Σώτια – Λητώ Β4

Σημαντικές επιτυχίες σημείωσαν οι πιο κάτω 
μαθητές του σχολείου μας και στην 5η Παγκύπρια 
Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Γυμνασίου - ΓΑΙΑ 2025
Χριστοφόρου Γιώργος Α5: Χάλκινο μετάλλιο
Παπασολωμόντος Γιώργος Α6: Χάλκινο μετάλλιο
Φραγκεσκίδης Αλέξανδρος Α3: Έπαινος 
Χατζηαποστόλου Σωτήρης Β2: Αργυρό μετάλλιο
Κυριάκου Πασχαλία Β1: Χάλκινο μετάλλιο
Βανέζη Ανδρέας Β3: Χάλκινο μετάλλιο
Λάμπρου Παρασκευή Β6: Χάλκινο μετάλλιο
Βασιλείου Έρικα Ιωάννα Β7: Έπαινος

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΧΗΜΕΙΑΣ 10 ΜΑΪΟΥ 2025
Β1: Κυριάκου Πασχαλία, Σωφρονίου Ιάκωβος
Β2: Αντωνίου Κωνσταντίνα, Γεωργίου Χριστόφορος
Β3: Βανέζη Αντρέας
Β4: Επισκοπίδου Σώτια-Λητώ
Β5: Στρατής Μάριος, Τσεριώτη Ανθή
Β6: Λάμπρου Παρασκευή, Πιττάλης Χριστόφορος
Β7: Βασιλείου Έρικα Ιωάννα, Πρίγκιπα Ζώη

Γ1: Πολυκάρπου Χρίστος
Γ2: Αντωνίου Έλενα
Γ4: Γιαννοπούλου Μαρία
Γ5: Στυλιανού Χριστίνα
Γ6: Διομήδους Αντιγόνη, Κουντούρη Ελένη, Κωνσταντίνου Ευ-
δοκία
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ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΧΗΜΕΙΑΣ 
Αντωνίου Κωνσταντίνα Β2: Χάλκινο μετάλλιο
Επισκοπίδου Σώτια-Λητώ  Β4: Χάλκινο μετάλλιο
Κυριάκου Πασχαλία Β1: Έπαινος
Γεωργίου Χριστόφορος Β2: Έπαινος
Βανέζη Αντρέας Β3: Έπαινος
Λάμπρου Παρασκευή Β6: Έπαινος 

Πρίγκιπα Ζώη Β7: Έπαινος 
Αντωνίου Έλενα Γ2: Αργυρό μετάλλιο
Πολυκάρπου Χρίστος Γ1: Χάλκινο μετάλλιο
Στυλιανού Χριστίνα Γ5: Χάλκινο μετάλλιο

ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΣΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ
Πολυκάρπου Χρίστος Γ1: Αργυρό μετάλλιο

Έπαινος στη Δραματοποίηση του ποιήματος του Κ. Χαραλαμπίδη «Παιδί με 
μια φωτογραφία»
Έπαινος στη Δραματοποίηση του ποιήματος του Κ. Χαραλαμπίδη «Παιδί με μια φωτογρα-
φία», στον Τύμβο της Μακεδονίτισσας στο πλαίσιο του Παγκύπριου Μαθητικού Διαγωνι-
σμού με αφορμή τη συμπλήρωση 50 χρόνων από τα τραγικά γεγονότα του πραξικοπήματος 
και της τουρκικής εισβολής του 1974. Συμμετείχαν οι μαθητές Σωφρονίου Ιάκωβος Β1, Διο-
μήδους Αντιγόνη Γ6, Κουντούρη Ελένη Γ6, Τσούντα Μαρίλια Γ6, Κωνσταντίνου Ευδοκία Γ6.

Διάκριση στον Παγκύπριο Μαθητικό Διαγωνισμό δημιουργικής έκφρασης 
Η Μελή Ειρήνη του τμήματος Α4 πήρε το Γ΄ Βραβείο στην κατηγορία Παραστατική μορφή, στον Παγκύπριο Μαθητικό Διαγωνισμό 
δημιουργικής έκφρασης με τίτλο «Η παρουσία των Λατίνων στην Κύπρο του χθες και του σήμερα».

Διακρίσεις στον Παγκύπριο Μαθητικό Διαγωνισμός με θέμα: « Απελευθερωτικός Αγώνας 1955-1959: Δράση-
Μνήμη-Ιστορική Παρακαταθήκη»
Στον διαγωνισμό αυτό διακρίθηκαν αρκετοί μαθητές του σχο-
λείου μας. 

Στην Κατηγορία Ερευνητική Εργασία: 
Κυπριανού Παναγιώτα Γ5 
Τίτλος: «Μνημείο Σάββα Ροτσίδη» (Γ΄ Βραβείο)

Στην Κατηγορία Εικαστική Δημιουργία:
Μελή Ειρήνη Α4 (Β΄ Βραβείο)
Τίτλος: «Στα σκαλοπάτια της Λευτεριάς»

Στην κατηγορία Δραματοποίηση: 
Τίτλος: «Στα σκαλοπάτια της Λευτεριάς»

Ρουβήμ Ευθυμία Γ1
Χατζηλουκάς Αλέξανδρος Γ4
Τρόπης Παναγιώτης Γ4
Γεωργίου Σομέ Σάρα Γ5
Κωνσταντίνου Ευδοκία Γ6



Μαθητικός Απόπλους 2024-202590

ŨƊƁƁεƉοƌή σε διŶŸƎνισƁοƒƇ � ŚιŶκρŴσειƇ

14ος Παγκύπριος Διαγωνισμός Τέχνης: «Αισθάνομαι τη Φύση»
Οι Διαγωνισμοί Εικαστικών Τεχνών ενισχύουν τη δημιουργικό-
τητα των μαθητών και προάγουν τη συνειδητή, ενεργό συμ-
μετοχή τους στην κοινωνία. Ο 14ος Παγκύπριος Διαγωνισμός 
Εικαστικών Τεχνών Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης είχε ως θέμα 
«Αισθάνομαι τη Φύση». Βραβεύτηκαν τα ακόλουθα έργα:

Κατηγορία βίντεο:
«The outsiders»: μαθητές του Γ4 (κατασκευές), μαθητές του Α6 
(βίντεο), μαθητές του Β5 (φωτογραφίες) 

«Μανδύας»: Όλοι οι μαθητές του Γ6 (χάραξη και τύπωμα του 
μανδύα), ομάδα μαθητών Α6 ( βίντεο) 

Κατηγορία Πολυαισθητηριακή Εγκατάσταση:
«Πεταλούδες της Κύπρου»: Όλοι οι μαθητές του Γ2

Κατηγορία Ανάγλυφο Ατομικό:
«Δάσος»: Χρυσοστόμου Αλέξανδρος, Γ6
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Ενδοσχολικοί Διαγωνισμοί Επιτροπής Βιβλιοθήκης 2024-2025
Διαγωνισμός Φιλαναγνωσίας «Βιβλιο-ταξιδιώτες»
Ο διαγωνισμός αφορούσε την ανάγνωση και τη δημιουργική 
παρουσίαση λογοτεχνικών βιβλίων. Διακρίθηκαν οι μαθήτριες:

� Α΄ Τάξη: Χαραλάμπους Ελενήλια Α4, Χριστάκη Νεφέλη Α3

� Β΄ Τάξη: Επισκοπίδου Σώτια-Λητώ Β4, Λάμπρου Παρα-
σκευή Β6

Διαγωνισμός Δημιουργικής Γραφής «Λόγω-Τέχνης»
Θέμα: 70 χρόνια από τον Απελευθερωτικό Αγώνα 
(1955–1959)
Οι μαθητές δημιούργησαν πρωτότυπα έργα εμπνευσμένα από 
τον ιστορικό αυτό σταθμό.

Διακρίθηκαν:

� Στην ποίηση: Παρμακλή Αντριάνα Α4

� Στο διήγημα: Παναγίδου Άβα Α4, Πουμπούρη Χρυσοβαλά-
ντω Α5

� Στο πολυτροπικό κείμενο: Γεωργίου Σομέ Σάρα Γ5

Διαγωνισμός Εικαστικής Δημιουργίας «Λόγω-Τέχνης»
Θέμα: «Το βιβλίο μάς ενώνει»
Μέσα από το έργο τους, οι μαθητές αποτύπωσαν τη δύναμη 
του βιβλίου ως μέσο φιλίας. 

Διακρίθηκε το έργο ζωγραφικής των Αναστασίου Χρί-
στου-Άγγελου και Δρουσιώτη Δημήτρη Β3.
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Περιφερειακοί Αγώνες Στίβου Γυμνασίων
Διεξήχθησαν με μεγάλη επιτυχία οι Περιφερειακοί Αγώνες Στί-
βου που έγιναν στο Γ.Σ.Π. 

Το Γυμνάσιο Αρχαγγέλου είχε τα εξής αποτελέσματα:

80μ. εμπόδια, Μιχαήλια Κωνσταντίνου Γ3 (1η θέση)  
Άλμα σε ύψος,  Εύη Αρτεμίου Β5 (3η θέση)
 80μ. εμπόδια, Αγνή Λαουδιά Α4 (6η θέση)
80μ. εμπόδια, Νικόλας Παπασάββας Γ1 (7η θέση)
300μ. εμπόδια, Αντριάνα Θεοφάνους Β2 (8η θέση)

Παγκύπριοι Μαθητικοί Αγώνες Γυμνασίων 
Στους Παγκύπριους Μαθητικούς Αγώνες που διεξήχθησαν στο 
Τσίρειο Στάδιο στις 5 Μαΐου είχαμε τα εξής αποτελέσματα:  

80μ. εμπόδια Μιχαήλια Κωνσταντίνου Γ3 (3η θέση)
Άλμα σε ύψος, Εύη Αρτεμίου Β5 (6η θέση)
80μ. εμπόδια, Αγνή Λαουδιά Α4 (7η θέση)
300μ. εμπόδια ,Αντριάνα Θεοφάνους Β2 (8η θέση)

Παγκύπριοι Αγώνες Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η Μαρίνα Λοϊζου Α1 κατέκτησε τη 2η 
θέση στους Παγκύπριους Αγώνες Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης.
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Κυπριακή Ομοσπονδία Ιππασίας
Στον τελικό αγώνα υπερπήδησης εμποδίων του 2024, που δι-
οργάνωσε η Κυπριακή Ομοσπονδία Ιππασίας στις 18 και 19 
Ιανουαρίου 2025, στις εγκαταστάσεις του Ιππικού Ομίλου Λυ-
θροδόντα, ο μαθητής Μάριος Μιχαήλ του τμήματος Γ4 σημεί-
ωσε εξαιρετική επιτυχία. Μαζί με το άλογό του, Global Sea, 
κατέκτησε:

� τον τίτλο του Κυπελλούχου Παίδων Κύπρου 2024

� τον τίτλο του Παγκυπριονίκη 2024

� τον τίτλο του Πολυνίκη Κύπρου 2024 στην κατηγορία Γ΄.

� O Μάριος Μιχαήλ αναδείχθηκε νικητής του Σαββατοκύρια-
κου κατακτώντας:

Τις δύο πρώτες θέσεις στην κατηγορία Δ΄, ύψους 1,05 μ. και 
την 2η θέση στην κατηγορία Γ’, ύψους 1,15 μ.

Επιπλέον, στον 1ο και 2ο Αγώνα της καλοκαιρινής σεζόν του  
Πρωταθλήματος Υπερπήδησης Εμποδίων 2025 κατέκτησε  
τις δύο πρώτες θέσεις στην κατηγορία Γ΄ (ύψους 1.15 μ.) και 
τις δυο πρώτες θέσεις στην κατηγορία Β΄ (έφηβων αθλητών) 
ύψους 1.20 μ.

Στις 27 Απριλίου, στον τελικό αγώνα της καλοκαιρινής σεζόν 
που διεξήχθηκε στον Ιππικό Όμιλο Λυθροδόντα, ο Μάριος Μι-
χαήλ πήρε τον τίτλο του 2ου πρωταθλητή Κύπρου για το 2025 
και 2ου πολυνίκη Κύπρου στην κατηγορία Γ΄ για το 2025. 
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Αγώνες μπάντμιντον 
Η μαθήτρια Μαρία Γιαννοπούλου του Γ4 συμμετείχε σε διε-
θνείς αγώνες μπάντμιντον και διακρίθηκε στους Παγκύπρι-
ους Αγώνες διάφορων κατηγοριών.

Αγώνες καράτε 

Η μαθήτρια Αρετή Κλεάνθους Γ3 συμμετείχε και είχε διακρί-
σεις σε Παγκύπριους και σε Παγκόσμιους Αγώνες.

Η μαθήτρια Άννα Μαρία Σαββίδου Α5, συμμετείχε σε Παγκύ-
πριους Αγώνες στη Λεμεσό και κατέκτησε την πρώτη θέση.

Αγώνες Καράτε 

Η Αρετή Κλεάνθους του Γ3 διακρίθηκε στο Παγκύπριο Πρω-
τάθλημα που διεξήχθη στις 23-24 Νοεμβρίου 2024 και στις 29-
30 Μαρτίου 2025 στην κατηγορία U16 Kumite female -47kg.

Αγώνες Castle Gladiators
Στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα WKF 18-23/11/24 ο Παναγιώ-
της Μαυροβουνιώτης Β7 κατέλαβε την 4η θέση, ενώ στους 
αγώνες του  Castle Gladiators στις 23 Μαρτίου κατέκτησε το 
χρυσό μετάλλιο.
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Παγκύπριο Πρωτάθλημα CADETS 
Ο Σωτήρης Χατζηαποστόλου του Β2 στις 5 Απριλίου 2025 
αγωνίστηκε στο Παγκύπριο Πρωτάθλήμα Παίδων/ Κορασί-
δων CADETS στην κατηγορία -61Kg, κατακτώντας την 3η 
θέση με χάλκινο μετάλλιο, στην κατηγόρια των -61Kg.

Δημιουργία της καθηγήτριας κ. Αργυρώς Πιερή-Κουτούφαρη
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Κυριακή Γιαννούδη Β1
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Όμορφες στιγμές με φίλους
Οι μαθητές έζησαν όμορφες στιγμές στα διαλείμματα του σχο-
λείου και στις εκδηλώσεις, παίζοντας, γελώντας, τραγουδώ-
ντας, χορεύοντας και απολαμβάνοντας την παρέα των φίλων 
τους, ενώ οι σχολικές εκδρομές δημιούργησαν μοναδικές ανα-
μνήσεις και ενίσχυσαν τις φιλίες τους. 

Το σχολείο μας, με υπεύθυνο τον φιλόλογο κ. Μάριο Στυλιανού 
και υπό την επίβλεψη του Β.Δ. κ. Σάββα Νικολάου, οργάνωσε 
διαγωνισμούς στο πιγκ πογκ, στο ποδοσφαιράκι και στο ποδο-
τέννις με συμμετοχή 85 μαθητών! Στο ποδοτέννις διακρίθηκαν 
«οι  Κουτούροι FC» (1η θέση), «τα Χρυσόψαρα» (2η θέση) και 
«οι Κουρούπεττοι FC» (3η θέση). Στο πιγκ πογκ κατέκτησε την 
1η θέση η Μαρίνα Λοϊζου Α1, τη 2η θέση ο Πέτρος Βασιλείου 
Β7 και την 3η θέση ο Χρίστος Σάββα Β5. Στο ποδοσφαιράκι  

1η θέση το ζευγάρι Ευγενία Ιωάννου Β6 και  Φωτεινή Ρουβήμ 
Β6, 2η θέση Σωτήρης Χριστοδούλου Α6 και Γιώργος Παπα-
σολομώντος Α6 και 3η θέση Γιώργος Ζαβρός και Αλέξανδρος 
Σιρουέτ Α3.

Παράλληλα, καθ΄ όλη τη σχολική χρονιά οι μικροί εθελοντές 
του Ερυθρού Σταυρού συμμετείχαν με ενθουσιασμό σε δρά-
σεις προσφοράς και αλληλεγγύης, δείχνοντας έμπρακτα το 
ενδιαφέρον τους για τους συνανθρώπους τους. Όλες αυτές 
οι εμπειρίες απέδειξαν πως το σχολείο δεν είναι μόνο μάθη-
ση, αλλά και χώρος φιλίας, δημιουργίας και προσφοράς, όπου 
κάθε μαθητής μπορεί να νιώθει ενεργό και πολύτιμο μέλος 
μιας ζωντανής κοινότητας!
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Αντωνίου Κωνσταντίνα Β2.
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Αποχαιρετώντας αγαπητούς συναδέλφους
Αποχαιρετούμε με εκτίμηση τους καθηγητές Μαθηματικών του σχολείου μας την  κ. Αργυρούλα Καταλάνου, Β.Δ. και τον κ. Θα-
νάση Τζαβέλα που αφυπηρετούν φέτος. Τους ευχαριστούμε για την προσφορά τους και τους ευχόμαστε υγεία και όμορφες στιγ-
μές στη νέα τους πορεία. 
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Γεωργίου Σομέ Σάρα
Σαββοπούλου Ελένη Γ5
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ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
Θεμιστοκλέους – Γεωργιάδη Ευγενία, Καθ. Τέχνης

ΒΟΗΘΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Α΄
Παπασωζόμενου – Αχνιώτου Παναγιώτα, Φιλόλογος

ΒΟΗΘΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ
Σοφοκλέους Χριστιάνα, Φιλόλογος 
Καταλάνου-Τζίζη Αργυρούλα, Μαθηματικός
Κυριακίδου Μαρία, Βιολόγος
Νικολάου Σάββας, Καθ. Φυσικής Αγωγής
Μαβλιάνοβα Γκουλνόρ, Καθ. Μουσικής
Νεοφύτου Έφη, Καθ. Πληροφορικής
Ιωαννίδου Μαρία, Φιλόλογος

Διευθυντική Ομάδα
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ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
Θεμιστοκλέους – Γεωργιάδη Ευγενία, 
Καθ. Τέχνης

ΒΟΗΘΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Α΄
Παπασωζόμενου – Αχνιώτου Παναγιώτα, 
Φιλόλογος

ΒΟΗΘΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ
Σοφοκλέους Χριστιάνα, Φιλόλογος 
Καταλάνου-Τζίζη Αργυρούλα, Μαθημα-
τικός
Κυριακίδου Μαρία, Βιολόγος
Νικολάου Σάββας, Καθ. Φυσικής Αγωγής
Μαβλιάνοβα Γκουλνόρ, Καθ. Μουσικής
Νεοφύτου Έφη, Καθ. Πληροφορικής
Ιωαννίδου Μαρία, Φιλόλογος 

ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ
Νικολαΐδης Χαράλαμπος
Υφαντίδης Νικόλαος
Χατζημιχαήλ Χρίστος

 ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΩΝ
Κωνσταντίνου Κωνσταντίνα
Νικολάου Σύλβια
Αντωνίου Μαρία
Λάμπρου Άρτεμις
Χριστοδούλου Έλενα
Παναγή Έλενα
Κατελάρη Μαριάννα
Ιωσήφ Ευρυδίκη
Ναζίρη-Μαχλουζαρίδου Αγάθη
Μάταρ Μαρί-Ρίτα
Βουτής Μάριος 
Στυλιανού Δ. Μάριος
Μεσομέρη Καλλισθένη
Κουτσάνθιμου Χριστίνα
Νεοφύτου Μαρία

Καψάλη Νίκη
Ζαπίτη Μαρία

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
Σάββα Μερόπη
Τζαβέλας Αθανάσιος
Αρτεμίου Μενέλαος
Μιχαήλ Μιχάλης
Παπαδοπούλου Ελένη
Λοΐζου Έλενα 
Λουκά Μαρία
Αθανασίου Νεκταρία

ΦΥΣΙΚΗΣ
Καρεκλά Όλγα
Καρράς Μιλτιάδης
Μυλωνά Ειρήνη

ΧΗΜΕΙΑΣ
Χριστοφόρου Χριστάκης
Μαλλούρη Ροδούλα

ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ
Λύτρα Ηλιάνα
Αποστολίδου Κωνσταντίνα
Κλώνη Ανδρονίκη

ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ
Χατζηαντώνη Χριστιάνα
Καφά Κωνσταντίνα 

ΑΓΓΛΙΚΩΝ
Κύρου Χαρίκλεια
Φιλίππου Αιμιλία
Προυσή Δέσπω

ΓΑΛΛΙΚΩΝ
Αχιλλέως Βάσω
Ιωαννίδου Δήμητρα

ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
Τσικκάς Κώστας
Πετρακίδου Κάτια
Παπαδάμου Αδάμος
Χριστοδούλου Νταϊάνα
Πελεκάνος Κυριάκος

ΜΟΥΣΙΚΗΣ
Λουκαΐδου-Καμμά Άννα
Μαρρά Ηλιάνα

ΤΕΧΝΗΣ
Χρυσάνθου Ελεάνα
Ζερβού Μαρίνα

ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Πελοπίδα Ιωάννα
Τούμπας Γιάννης
Ιωάννου Παναγιώτα

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
Νικολάου Λοϊζος
Σμυριλλή Αιμιλία
Μαρκίδης Νάθαν
Πιερή-Κουτούφαρη Αργυρώ
Γιουτανή Μαρία

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
Μαζέρης Κώστας
Σαββίδης Μάριος
Χριστοδούλου Ανδρέας

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
Γεωργίου Μαρίνα
Σοφοκλέους Ιφιγένεια 
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ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λουΐζα Καμίτση   Γ2
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυγή Στυλιανού  Γ3
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Σωτήρης Παντιώρας Γ2
ΤΑΜΙΑΣ: Στέφανος Κόκκινος Α3

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: Χρυσοβαλάντω Χριστοφίδου Β4
Σαμάρ Αλ Φαρούχ Α7
Μάρκος Ανδρέου Β1

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΣΕ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

ΕΚΛΕΛΕΓΜΕΝΟΣ  ΠΑΙΔΟΒΟΥΛΕΥΤΗΣ
Ιλάριο Μαρτινέλλι

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΣΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
Λουΐζα Καμίτση, Αυγή Στυλιανού, Σωτήρης Παντιώρας

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΣΕ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ
ΕΚΔΡΟΜΩΝ: Σωτήρης Παντιώρας, Χρυσοβαλάντω Χριστοφίδου

ΠΡΟΝΟΙΑΣ: Χρυσοβαλάντω Χριστοφίδου, Λουΐζα Καμίτση

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ: Λουΐζα Καμίτση, Σωτήρης Παντιώρας

ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΒΑ-
ΤΙΚΟΤΗΤΑΣ: Μάρκος Ανδρέου, Στέφανος Κόκκινος

ΚΥΛΙΚΕΙΟΥ: Στέφανος Κόκκινος, Μάρκος Ανδρέου

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ: Αυγή Στυλιανού, Σαμάρ 
Αλ Φαρούχ

ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ: Σαμάρ Αλ Φαρούχ, Αυγή Στυλιανού
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ŝ ŠοινƑƉηƉŶ ƉοƊ ŨƌολεŴοƊ ƁŶƇ

Γ1
Αγαθοκλέους Δέσποινα
Ανθίμου Χρυσάνθη
Αντωνίου Αγγέλα
Ζάνος Κωνσταντίνος
Ζυμαρά Θεοδώρα
Ιωάννου Χαράλαμπος

Κάττου Μιχάλια
Κούλλη Μαρτίνος
Μαξούλη Αλεξάνδρα
Μενελάου Μάριος
Παναγιώτου Γεώργιος
Παναγιώτου Ελένη

Παπαδόπουλος Αλέξανδρος
Παπασάββα Νικόλας
Πέτρου Πέτρος
Πολυκάρπου Χρίστος
Ρουβήμ Ευθυμία
Σεμιλέτκιν Βλαδισλάβ

Σταύρου Ανδρέας
Τομπάζου Ιωάννα
Τομπάζου Νικολέττα
Φλουρένζου Ελίνα
Χαραλάμπους Μάριος
Χρυσοστόμου Μιχαήλ Άγγελος
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Γ2
Αντωνίου Έλενα
Βανέζου Αντριάνα
Γιάλλουρος Ιωάννης
Γουιλιάμσον Αλεξάνδρα
Ιωάννα

Καϊλής Στυλιανός
Καμίτση Λουϊζα
Κοτζιαμάνη Εύα
Κουκκουλή Ιωάννα
Κράστο Κωνσταντίνος

Κυριάκου Στέλλα
Λαζάρου Αντρέας Ηλίας
Μιχαήλ Κυριάκος
Παντιώρας Σωτήρης
Παπαστυλιανού Οδυσσέας

Φιλίππου Στυλιανός
Φλουρή Δημήτρης
Χριστοδουλόπουλος
Κωνσταντίνος
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ŝ ŠοινƑƉηƉŶ ƉοƊ ŨƌολεŴοƊ ƁŶƇ

Γ3
Yovchev Valentinov Borislav
Αβραάμ Ανδρέας
Γκιντάκ Ράτου
Ελευθεριάδης Λεωνίδας
Ζάνου Βασιλική

Ιωάννου Κοσμάς
Καλλικάς Κωνσταντίνος
Κλεάνθους Αρετή
Κλεάνθους Δέσποινα
Κωνσταντίνου Μιχαήλια

Μαλλιώτη Σοφία
Μαυρίκιος Μάριος
Νικολάου Κυριακή
Ντίτσεβ Χρίστος Στυλιανός
Παπαβασιλείου Αντρέας

Στυλιανού Αυγή
Τζίοφου Αντελίν Πέτρου
Τουβανάς Κωνσταντίνος
Χαραλάμπους Ραφαέλλα
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Γ4
Αλεξάνδρου Πρόδρομος
Ανδρέου Λούκας
Αντρέου Γιώργος
Γιάγκου Θέα
Γιαννοπούλου Μαρία
Ιωάννου Φοίβια

Κασουλίδου Αναστασία
Κωνσταντινίδης Ανδρέας
Κωνσταντίνου Έλση
Κωνσταντίνου Χριστίνα
Λυσάνδρου Κωνσταντίνος
Μενελάου Αντριανή

Μιχαήλ Μάριος
Νεοφύτου Μαρία
Νικολάου Αχιλλέας
Πιστόλα Σταυριάνα
Πολυδώρου Κωνσταντίνος
Τρόπης Παναγιώτης

Χαραλάμπους Μιχάλης
Χαραλάμπους Νιόβη
Χατζηλουκάς Αλέξανδρος
Χριστοδουλίδης Μάριος
Χριστοφή Μέλπω
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Γ5
Αντωνά Σάββια
Γεωργίου Ειρήνη
Γεωργίου Σομέ Σάρα
Θεοφάνους Γιάννης
Κούτουκος Αντρέας
Κυπριανού Παναγιώτα

Μαρτινέλλι Ιλάριο
Μαύρος Λοϊζος
Μαυρούδη Αθανασία
Μελή Σπυρίδωνας
Μίτσιγγα Χριστίνα
Μιχαήλ Χρίστος

Πάλμαϊ Τύμβιος Μάρκος
Παπαϊωάννου Παντελής
Παρμακλής Σταύρος
Πολυβίου Παναγιώτης
Σάββα Ραφαήλ
Σαββοπούλου Ελένη

Στυλιανού Χριστίνα
Τσολάκης Ιωάννης
Φιλίππου Μιχάλης
Χρίστου Δαυίδ
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Γ6
Βασιλείου Καλυψώ
Γιαλλούρης Άγγελος
Διομήδους Αντιγόνη
Ερμογένους Παναγιώτης
Ερωτοκρίτου Κωνσταντίνος
Ηροδότου Κύπρος

Ιωαννίδου Χλόη
Κότσαπας Πέτρος
Κουντούρη Ελένη
Κωνσταντίνου Ευδοκία
Κωνσταντίνου Πάρης
Λαδουκάκη Λητώ

Μιχαήλ Ανδρέας
Νικολάου Σταύρος
Πραξιτέλους Στέλλα
Στέλιου Ιωάννης
Τσερμιντίδης Δημήτριος
Τσούντα Μαρίλια

Χαραλάμπους Ανδρέας
Χαραλάμπους Ανθή
Χρυσοστόμου Αλέξανδρος








